

RAPORT
**cu privire la modul de îndeplinire a atribuțiilor proprii președintelui
și a hotărârilor Consiliului Județean în anul 2007**

***Doamnă consilier, domnilor consilieri,
Stimați invitați,***

Legea nr.215/2001 a administrației publice locale, republicată în 2007 cu modificările și completările ulterioare, prevede la art.104 alin.3 lit."b" ca atribuție a președintelui Consiliului Județean obligativitatea prezentării consiliului județean, anual sau la cererea acestuia, rapoarte cu privire la modul de îndeplinire a atribuțiilor proprii și a hotărârilor consiliului județean.

***Doamnă consilier, domnilor consilieri,
Stimați invitați,***

Președintele Consiliului Județean este șeful administrației publice județene și răspunde de buna funcționare a compartimentelor de specialitate din aparatul de specialitate, precum și a agenților economici, a serviciilor publice de specialitate și a instituțiilor subordonate. Reprezintă județul în relațiile cu celelalte autorități publice, cu persoane fizice și juridice din țară și străinătate, precum și în justiție.

Trecând la atribuțiile proprii, prima prevăzută de lege, dar și cea mai importantă, din care decurg și celelalte, este asigurarea respectării Constituției, punerea în aplicare a legilor, a ordonanțelor și hotărârilor Guvernului, a hotărârilor Consiliului Județean și a altor acte normative. În acest sens, în perioada la care ne referim, s-a urmărit ca imediat de la publicarea actelor normative să se stabilească măsurile necesare pentru punerea în aplicare a sarcinilor reieșite din acestea prin stabilirea pentru compartimentele din aparatul de specialitate, serviciile publice specializate și instituțiile subordonate, a obligațiilor care le revin pentru ducerea la îndeplinire a acestora.

Aparatul de specialitate, serviciile publice specializate și instituțiile subordonate, sub coordonarea președintelui, vicepreședinților sau secretarului județului, în funcție de domeniul de activitate, au redactat proiectele de dispoziții sau hotărâri ale președintelui, respectiv ale Consiliului Județean, în vederea emiterii sau adoptării acestora. Aceste proiecte, precum și altele pregătite potrivit legii organice în domeniu, fundamentate, avizate și mai ales motivate, au dus la procedura de pregătire a ședințelor ordinare sau extraordinare.

În vederea îndeplinirii atribuției prevăzute la art. 104 alin.3, lit. a) din Legea nr.215/2001, republicată în 2007 cu modificările și completările ulterioare s-a dispus luarea măsurilor necesare pentru pregătirea și desfășurarea în bune condiții a ședințelor de Consiliu Județean. S-a procedat la definitivarea materialelor, multiplicarea și difuzarea mapelor de ședință consilierilor județeni în termen util.

În desfășurarea ședințelor s-au respectat procedurile prevăzute de Legea nr.215/2001, republicată în 2007 cu modificările și completările ulterioare și Regulamentul de organizare și funcționare al Consiliului Județean Caraș-Severin fapt ce a permis formularea de întrebări și interpelări, exprimării de opinii și argumente ori amendamente în legătură cu proiectele de hotărâri supuse dezbaterii, precum și exercitării votului în cunoștință de cauză.

Trebuie remarcat buna conlucrare dintre comisiile de specialitate și compartimentele de specialitate din cadrul aparatului de specialitate, în pregătirea și fundamentarea proiectelor de hotărâri

și totodată, cooperarea constantă a comisiilor de specialitate și a grupurilor de consilieri pentru promovarea și susținerea intereselor județului Caraș-Severin

În cursul anului 2007, după cum bine știți, s-au înregistrat modificări în structura Consiliului Județean Caraș-Severin datorită demisiilor unor consilieri județeni și ocuparea locurilor vacante cu supleanți. În ianuarie 2007 și-au prezentat demisiile domnii Boșneac Valentin Samuel și Diță Erwin, primul fiind validat deputat în Parlamentul României. Locurile devenite vacante au fost ocupate de domnul Gâfu Cristian și domnul Onete Florian. Demisia domnului Horia Irimia, numit secretar de stat la Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Locuințelor care a îndeplinit funcția de vicepreședinte a Consiliului Județean a presupus organizarea de alegeri pentru această funcție, fiind ales domnul Spânu Ion. Locul de consilier județean devenit vacant a fost ocupat de domnul consilier Smultea Traian. Ultima demisie înregistrată în anul 2007 a fost a domnului Pascu Gheorghe numit judecător la Judecătoria Moldova-Nouă, locul vacant fiind ocupat de domnul Cheazna Marius.

În anul 2007, Consiliul Județean ca autoritate deliberativă s-a întrunit, la inițiativa președintelui, în 13 ședințe din care 10 ordinare și 1 extraordinară în care au fost analizate și adoptate 185 de hotărâri ce au reglementat diverse domenii de activitate:

1. administrarea domeniului public și privat al județului Caraș-Severin;
2. activitatea de buget finanțe (bugetul propriu și rectificarea acestuia precum și bugetul instituțiilor și serviciilor publice de sub autoritatea Consiliului Județean, bugetul județului, contul de încheiere a exercițiului bugetar, constituirea și utilizarea fondului de rulment, etc);
3. activitatea de protecția socială (înființarea Comitetului județean de analiză a problemelor persoanelor cu handicap, stabilirea cuantumului alocației zilnice de hrană pentru categoriile de beneficiari din instituțiile de asistență socială din subordinea Consiliului Județean Caraș-Severin, stabilirea costului mediu lunar de întreținere pentru persoanele vârstnice îngrijite în Căminul pentru Persoane Vârstnice Reșița și Sacu, aprobarea baremelor de dotare cu echipament și cazarmament;
4. desemnarea unor reprezentanți ai Consiliului Județean în Adunarea Generală a Acționarilor a societăților comerciale de sub autoritatea Consiliului Județean Caraș-Severin, în Consiliile Consultative ale furnizorilor de servicii sociale, în ATOP, etc.;
5. încetarea / validarea mandatelor unor consilieri județeni, modificarea componenței Consiliului Județean, reorganizarea comisiilor de specialitate și a comisiei de numărare a voturilor, alegerea vicepreședintelui Consiliului Județean;
6. aprobarea/modificarea organigramei și a statelor de funcții a aparatului de specialitate a Consiliului Județean, a celor trei direcții din subordine, a furnizorilor de servicii sociale și a instituțiilor de cultură de sub autoritatea Consiliului Județean;
7. participarea Consiliului Județean la finanțarea/cofinanțarea și implementarea de proiecte cu finanțare europeană nerambursabilă cofinanțări ale unor proiecte în cadrul diferitelor programe cu finanțare europeană
8. aprobarea documentațiilor tehnico-economice, a indicatorilor tehnico-economici și a surselor de finanțare pentru modernizare obiective
9. înființarea unor societăți comerciale în subordinea consiliului Județean(SC ECOLOGICA VĂLIUG SA SRL ECOLOGICA BĂILE-HERCULANE SRL, SC ECOLOGICA ORAVIȚA SRL)

După adoptarea lor s-a procedat la definitivarea, semnarea, înregistrarea și transmiterea către cei interesați a acestor hotărâri, desigur după procedura prevăzută de lege și pentru verificarea legalității de către Instituția Prefectului – Județul Caraș-Severin.

Hotărârile adoptate de Consiliul Județean au intrat în vigoare la data publicării sau comunicării, în funcție de caracterul lor normativ sau individual, lucru ce s-a făcut fără excepție.

Consider că, totuși trebuie făcută remarcă, potrivit căreia modul de îndeplinire a acestora este și în funcție de caracterul hotărârilor, durata de aplicare și termenul de informare sau raportare a acestora.

Doresc să precizez că hotărârile adoptate de Consiliul Județean și dispozițiile președintelui nu au fost atacate în instanța de contencios administrativ de către Instituția Prefectului – Județul Caraș-

Severin, potrivit art. 135 alin. (1) din Legea nr.215/2001 privind administrația publică locală, republicată în 2007. De asemenea, nu s-a înregistrat nici o acțiune împotriva acestor hotărâri care să fie formulate de către persoane fizice sau juridice, aceasta datorită în special rolului secretarului județului

Având o structură organizatorică corespunzătoare și personal competent din punct de vedere profesional, prin structura de specialitate a Consiliului Județean, respectiv Direcția Juridică și de Administrație Publică Locală, s-au reprezentat interesele județului în fața instanțelor judecătorești, într-un număr de 92 **cauze**. De asemenea, au beneficiat de reprezentare consiliile locale într-un număr de 28 procese. Aceste acțiuni au necesitat un număr de 320 reprezentări, aflându-se pe rolul instanțelor, în primă instanță cât și în diferite căi de atac.

Cu privire la obiectul cauzelor de mai sus majoritatea litigiilor vizează contenciosul administrativ, urmând plângerile contravenționale și pretenții bănești.

În exercitarea atribuțiilor cu care sunt investit de lege în anul 2007 am emis un număr de 1216 dispoziții cu caracter individual, privind:

- 1 drepturile salariale ale personalului Consiliului Județean urmare a indexărilor salariale prevăzute de lege (marea majoritate), precum și a promovării concursurilor;
- 2 exercițiul drepturilor și obligațiilor părintești referitoare la persoana și bunurile copilului,
- 3 numirea comisiilor de concurs și soluționare a contestațiilor pentru personalul public și contractual;
- 4 numirea unor comisii de licitație, de recepție a unor obiective, de inventarierea patrimoniului, de implementare a unor proiecte, etc.;
- 5 convocările ședințelor ordinare și extraordinare ale Consiliului Județean,
- 6 schimbarea numelui pe cale administrativă;
- 7 deplasările delegațiilor consiliului județean în străinătate

Acțiunile întreprinse în cursul anului 2007 au făcut ca instituția Consiliului Județean să își recapete importanța binemeritată în raporturile cu autoritățile administrației locale și centrale, fapt ce a dus la îmbunătățirea relației cu cetățenii, beneficiari finali ai actului administrativ, dar și la creșterea vizibilității și importanței județului Caraș-Severin.

Activitatea financiar-contabilă

În calitatea de ordonator principal de credite am urmărit îndeplinirea corespunzătoare a atribuțiilor pe linie financiar-contabilă prevăzute de Legea nr.215/2001 a administrației publice locale, Legea nr.276/2006 privind finanțele publice locale și Legea nr.82/1992 a contabilității. Astfel, activitatea mea a vizat elaborarea și fundamentarea proiectului de buget propriu, urmărirea modului de realizare a veniturilor, angajarea, lichidarea și ordonanțarea cheltuielilor în limita creditelor bugetare aprobate și a veniturilor bugetare posibil de încasat, organizarea și ținerea la zi a contabilității și prezentarea la termen a situațiilor financiare asupra patrimoniului aflat în administrare și a execuției bugetare.

În baza Legii nr.486/2006 a bugetului de stat pe anul 2007 a fost elaborat bugetul propriu al Consiliului Județean Caraș-Severin, aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Caraș-Severin nr.5/01.02.2007 în sumă de 85.993,00 mii lei, atât la partea de venituri, cât și la partea de cheltuieli.

Bugetul a fost rectificat succesiv astfel încât să se asigure conformitatea cu modificările legislative survenite în cursul anului, programul actualizat ridicându-se la valoarea de 114.879,00 mii lei.

Sinteza bugetului pe anul 2007 se prezintă astfel:

-mii lei-

Nr.crt.	Denumire indicator	Buget inițial 2007	Buget final 2007
	TOTAL VENITURI	85.993	114.879
1	Venituri proprii – taxe, cote defalcate din impozitul pe venit	19.665	21.521
2	Sume defalcate din TVA, din care:	49.555	68.535
2.1	Echilibrare buget propriu	10.983	14.598

2.2	Finanțare cheltuieli descentralizate	29.887	32.252
2.3	Drumuri județene	8.685	21.685
3	Subvenții buget de stat, din care:	16.673	24.723
3.1	Pietruire drumuri comunale		1.500
3.2	Drepturi acordate persoanelor cu handicap	16.673	23.223
4	Subvenții alte administrații - pentru susținerea sistemului de protecție a copilului	100	100
	TOTAL CHELTUIELI	85.993	114.879
1	Cap.51 Aparat propriu	5.615	8.995
2	Cap.54 Direcția de Evidență a Persoanelor	1.300	1.450
3	Cap.55 Dobanzi	2.900	3.245
4	Cap.60 Centrul Militar Județean	400	400
5	Cap.61 Apărarea Civilă	450	393
6	Cap.65 Învățământ, din care: scoli speciale lapte și corn	10.248 8.748 1.500	10.834,5 7.647,5 3.187
7	Cap.66 Sănătate	500	850
8	Cap.67 Cultură, din care: - instituții de cultură - neclericali - acțiuni culturale	7.820 4.970,5 2.250 600	9.188,5 5.103,5 3.170 915
9	Cap.68 Asistență socială, din care: centre de plasament centre de asistență și îngrijire drepturi persoane cu handicap (ANPH)	39.112 18.949 3.490 16.673	49.919 21.741 4.955 23.223
10	Cap. 70 Direcția de Administrare a Domeniului Public și Privat	9.685	25.655
11	Cap.87 Alte acțiuni economice	7.963	3.949

În anul 2007 au fost preluate în bugetul local 3 noi instituții : Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională (cap.65 „Învățământ”) și Căminul pentru Persoane Vârstnice Reșița și Căminul pentru Persoane Vârstnice Sacu (cap.68 „Asistență socială”).

Pentru cele 26 de instituții din subordinea Consiliului Județean au fost asigurate fondurile necesare atât pentru cheltuielile curente de funcționare (personal și materiale) , cât și pentru realizarea unor investiții (active nefinanciare). În același timp , au fost asigurate resursele financiare pentru plata unor drepturilor prevăzute de legislație pentru unele categorii de beneficiari, astfel:

personalul neclerical aparținând cultelor religioase – 3.170,00 mii lei – drepturi salariale pentru un număr de 548 de posturi aprobate prin Legea nr.486/2006 a bugetului de stat pe anul 2007;

persoane dizabiliate cuprinse în sistemul de protecție a persoanelor cu handicap – indemnizații - 23.223 mii lei pentru un număr de 9.935 de beneficiari;

elevii din învățământul preșcolar și școlar primar cuprinși în programul guvernamental „Lapte și corn” – 3.187 mii lei pentru un număr de 20.488 de elevi din județ.

În bugetul pe anul 2007 a fost prevăzută suma de 915 mii lei în vederea asigurării resurselor financiare pentru *susținerea Programului anual al acțiunilor culturale, științifice, educative, sportive și ale cultelor religioase*. Consiliul județean a avut calitatea de cofinanțator al unor acțiuni culturale

(tiparitari, evenimente culturale), sportive (cu colaborarea Direcției Județene de Sport), religioase (cu colaborarea Episcopiei Ortodoxe Caransebeș, mănăstiri și alte culte) și acțiuni organizate cu organizații non-guvernamentale (Fundația Forumul Mondial al Românilor, Forumul Democrat al Germanilor, Uniunea Ucrainenilor din România, Partida Romilor, Asociația Culturală Științifică Flambaf, Organizația Salvați Copiii, Societatea Română pentru Protecția Bunurilor Culturale, Asociația Caraș-Severin – Franța, Uniunea Artiștilor Plastici Caraș-Severin).

În ceea ce privește domeniul dezvoltării publice și , în mod special, al infrastructurii s-a acordat o atenție deosebită identificării resurselor financiare pentru susținerea activității de drumuri , coordonată prin Direcția de Administrare a Domeniului Public și Privat. Astfel, în bugetul acestei instituții au fost cuprinse sumele defalcate din T.V.A. pentru drumurile județene în cuantum de 21.685 mii lei și subvențiile acordate pentru derularea programului de pietruire a drumurilor comunale în sumă de 1.500 mii lei.

Cu asistența de specialitate a acestei instituții , la nivelul Consiliului Județean au fost utilizate sume provenind din Fondul "Solidaritatea" al Uniunii Europene în cuantum de 28.666.873,64 lei pentru un număr de 52 de poziții de investiții în infrastructură.

Un aspect deosebit de important al activității financiar-contabile se referă la gestionarea datoriei publice locale. În anul 2006 Consiliul Județean a gestionat două credite bancare , după cum urmează:

creditul pentru investiții contractat de la Raiffeisen Bank SA în sumă de 2.100.000 lei;
linia de finanțare pentru proiecte de investiții de la Banca Comercială Română SA pentru suma de 62.100.000 lei.

Activitatea de gestionare a acelor două credite a avut câteva coordonate principale:
analiza indicatorilor tehnici ai obiectivelor de investiții finanțate din aceste surse și corelarea acestora cu indicatorii economici pe criterii de eficiență și eficacitate a utilizării fondurilor;
operarea modificărilor necesare în lista obiectivelor de investiții în funcție de rezultatele analizelor efectuate ;
organizarea evidenței contabile astfel încât să fie posibilă obținerea unor indicatori specifici derulării contractelor de credit și a utilizării fondurilor;
asigurarea resurselor necesare plății ratelor , dobânzilor și a celorlalte accesorii bancare la termenele prevăzute în contractele de creditare.

Menționez faptul că , în ceea ce privește creditul de investiții contractat de la Raiffeisen Bank SA în sumă de 2.100.000 lei, acesta a fost achitat integral în luna martie 2007, Consiliul Județean onorându-și obligațiile contractuale în mod corespunzător.

În cursul anului 2007 au fost efectuate plăți din împrumutul contractat de la B.C.R. în cuantum de 9.127.761 lei. Valoarea totală a plăților efectuate de la data intrării în vigoare a contractului de credit încheiat cu B.C.R. , respectiv mai 2006, este în cuantum de 41.123.362 lei. Având în vedere caracterul multianual al investițiilor prevăzute a fi finanțate din această sursă, este prezentată în continuare situația plăților cumulate defalcate pe obiective de investiții:

- *Reabilitare DJ 608A Caransebeș (DN6) Stațiunea Muntele Mic* - 14.071.344 lei;
- *Modernizare DJ 571C Naidăș-Socol* - 7.845.187 lei;
- *Modernizare DJ 571 Sasca Montană - Cărbunari* - 2.987.329 lei;
- *Finalizarea unor lucrări la drumurile și podurile județene calamitate de inundațiile din anul 2005* - 7.017.278 lei;
- *Proiectarea și execuția unei extinderi la imobilul Sala Polivalentă Reșița* - 5.371.516 lei;
- *Proiectarea și modernizarea Palatului Cultural din Reșița* - 843.407 lei;
- *Finalizarea lucrărilor la obiectivul Sala de Ședințe Consiliul Județean și extindere, reabilitare și modernizare parter și subsol, corp A și corp B* – 2.987.301.

Colaborarea cu administrațiile publice locale din județ s-a aflat sub incidența prevederilor Legii nr.273/2006 a finanțelor publice locale, în competența Consiliului Județean intrând doar repartizarea cotei de 20% din cota de 22% din impozitul pe venit pentru programe și proiecte de dezvoltare locală și infrastructură, fiind repartizată cu această destinație suma de 11.251 mii lei.

Auditul public intern la nivelul Consiliului Județean Caraș-Severin

Activitatea de Audit Public Intern la nivelul Consiliului Județean Caraș Severin este reglementată în conformitate cu prevederile Legii nr. 672/2002 privind auditul public intern, a O.M.F.P. nr. 1702/2005 privind Normele de organizarea și exercitarea activității de consiliere desfășurate de auditorii interni din institutiile publice și a Normelor proprii de organizare și funcționare a auditului public intern aprobate prin Dispoziția nr. 262/28.05.2003 a președintelui Consiliului Județean Caraș Severin.

Potrivit Normelor Metodologice Interne, auditul public intern reprezintă o activitate funcțional independentă și obiectivă, care dă asigurări și consiliere conducerii pentru buna administrare a veniturilor și cheltuielilor publice, perfecționând activitățile entității publice.

Auditul public intern la nivelul C.J. Caraș Severin este organizat la nivel de birou, subordonat direct președintelui Consiliului Județean, potrivit organigramei și statutului de funcții aprobat prin hotărâre de consiliu județean, activitatea de audit public intern fiind desfășurată de către 3 salariați-funcționari publici.

Activitatea de audit public intern s-a desfășurat pe baza planului anual de audit public intern , si a constat în:

- * **6 misiuni efectuate la institutiile publice subordonate Consiliului Județean Caraș Severin** (Directia de Asistenta Sociala si Protectia Copilului Caraș Severin, Fabrica de Produse Lactate Oravita SA, Teatrul GA Petculescu Resita, SC Drumuri si Poduri SA, Muzeul de Etnografie si al Regimentului de Granita Caransebes, Caminul Pentru Persoane Varstnice Sacu)
- * **Verificări tematice**
 - o SC FCM SA Resita
- * **Consiliere financiar-contabila** la primaria Dalboset, 2-3 zile lunar, pentru coordonarea activitatii financiare ca urmare a vacantării postului de contabil în cadrul primariei.
- * Pregătire profesională permanentă.

Ca urmare a celor 6 misiuni de audit nu s-au depistat încălcări grave ale legislației în vigoare.

Managementul resurselor umane

În anul 2007 în domeniul Resurse Umane și Relații cu Publicul au fost desfășurate următoarele activități:

Modificarea structurii organizatorice a aparatului de specialitate, precum și a organigramei și statelor de funcții ale instituțiilor și serviciilor publice aflate sub autoritatea consiliului județean;

Elaborarea Regulamentului intern al aparatului de specialitate al Consiliului Județean Caraș-Severin;

Elaborarea Planului de ocupare a funcțiilor publice;

Evaluarea performanțelor profesionale individuale ale funcționarilor publici și a personalului contractual din aparatul de specialitate;

Gestionarea resurselor umane (angajări – 56 persoane, din care 48 funcționari publici și 8 personal contractual; încetarea raporturilor de serviciu și de muncă – 7, din care 6 prin acordul părților, 1 prin pensionare);

Stabilirea drepturilor salariale pentru personalul din aparatul de specialitate și directorii instituțiilor și serviciilor publice (majorarea salariilor cu 5% începând cu data de 1 ianuarie 2007, cu 2% începând cu data de 1 aprilie 2007 și cu 11% începând cu data de 1 octombrie 2007);

Realizarea operațiunii de predare a cărților de muncă la Casa Județeană de Pensii (aplicarea prevederilor art. 160 din Legea nr. 19/2000 privind sistemul public de pensii);

Organizarea participării la activitatea de perfecționare a pregătirii profesionale (76 funcționari publici și personal contractual) în diferite domenii (management, administrație publică, fonduri structurale, achiziții publice, urbanism și amenajarea teritoriului, buget, finanțe și contabilitate publică, finanțele publice locale, protecția copilului, deșeurii, servicii publice de alimentare cu apă, codul fiscal, permisul european de conducere a calculatorului ECDL) și participarea la cursuri Masterat – 14 funcționari publici ;

Organizarea examenelor și concursurilor pentru ocuparea posturilor vacante - 24 concursuri pentru funcțiile vacante și avansarea în trepte de salarizare a 15 funcționari publici de execuție;

Asigurarea participării reprezentanților funcționarilor publici în comisiile de concurs și comisiile de soluționare a contestațiilor la concursurile organizate în cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Caraș-Severin, precum și la concursurile organizate de primării și instituțiile și serviciile publice de sub autoritatea Consiliului Județean Caraș-Severin;

Asigurarea secretariatului la Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Caraș-Severin .

Asigurarea secretariatului pentru Comisia de Reconstituire a Vechimii în Muncă, de pe lângă Consiliul Județean Caraș-Severin.

Asigurarea accesului la informațiile de interes public , potrivit prevederilor Legii nr.544 /2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare, prin rezolvarea tuturor solicitărilor - 47-în termenele prevăzute de lege .

Doamnă și domnilor consilieri județeni, Domnilor invitați,

O preocupare importantă a constituit-o sporirea capacității de atragere de fonduri comunitare pentru derularea unor proiecte de interes comun pentru dezvoltarea economică a județului Caras-Severin.

Un accent deosebit a fost pus pe activitatea de elaborare de proiecte pentru atragerea de finanțări externe.

Misiunea **Compartimentului Programe Dezvoltare Regionala si Durabila** este următoarea:

Asigură realizarea programelor finanțate de către Uniunea Europeană sau alți finanțatori în limita competențelor acordate și urmărește finalizarea acestora

Promoveaza programele de dezvoltare nationale sau regionale ale Regiunii Vest precum si alte programe de finantare in colaborare cu celelalte servicii sau compartimente;

Colaboreaza si sprijina consiliile locale in elaborarea programelor privind dezvoltarea economico-sociala a comunelor si oraselor, in functie de solicitarile acestora si de competenta oferita de legile in vigoare;

Sprijina consiliile locale, serviciile publice si societatile comerciale din subordine în elaborarea proiectelor ce au ca obiect dezvoltarea economico-sociala si infrastructura edilitara;

Elaboreaza sau coordoneaza elaborarea proiectelor ale caror initiator este Consiliul Judetean;

Implementeaza sau coordoneaza implementarea proiectelor care au fost elaborate in cadrul serviciului si care au obtinut finantare; sprijina autoritatea contractanta in organizarea licitatiilor la solicitarea acestora; participa la intocmirea documentatiilor si urmareste executia obiectivelor;

Coordoneaza realizarea proiectelor si aplicatiilor pentru accesarea fondurilor de preaderare si ulterior a fondurilor structurale in conformitate cu programele de dezvoltare teritoriala a judetului;

Se documenteaza si informeaza asupra surselor si conditiilor de finantare a proiectelor si programelor de dezvoltare atat din fonduri europene, nationale sau private;

OBIECTIVE

-Atragerea finanțărilor externe pe bază de proiecte întocmite în cadrul programelor cu finanțare externă lansate pe parcursul anului 2007

-implementarea proiectelor finanțate

-întocmirea programelor de dezvoltare anuale ale județului, strategii de dezvoltare, privind cooperarea transfrontalieră România-Serbia

-acordarea asistenței de specialitate autorităților administrației publice locale în întocmirea proiectelor pentru obținerea finanțărilor nerambursabile și în implementarea proiectelor aprobate pentru finanțare

În anul 2007 la nivelul județului Caraș-Severin au fost asigurate condițiile necesare pentru folosirea transparentă și eficientă a fondurilor nerambursabile provenite de la Uniunea Europeană pe bază de proiecte finanțate prin programele lansate în România în această perioadă.

Astfel in anul 2007 activitatea Compartimentului Programe, Dezvoltare Regională și Durabilă s-a concretizat în accesarea de fonduri după cum urmează:

PROGRAMUL ISPA-1 proiect județean-in derulare

PROGRAMUL PHARE 2004–2006 COEZIUNE ECONOMICĂ SI SOCIALĂ DEZVOLTAREA INFRASTRUCTURII REGIONALE- 2 proiecte-în derulare

PROGRAMUL PHARE 2004 COEZIUNE ECONOMICA SI SOCIALA “SCHEMA DE INVESTITII PENTRU PROIECTE MICI DE GESTIUNE A DESEURILOR”- 3 proiecte-în derulare

- **PROGRAMUL PHARE 2003 - COEZIUNE ECONOMICĂ ȘI SOCIALĂ- INFRASTRUCTURA LOCALA SI REGIONALA/INUNDATII-1 PROIECT-FINALIZAT**
- **PHARE CBC- PROGRAMUL DE VECINĂTATE ROMÂNIA -SERBIA & MUNTENEGRU 2004 – 2006-3 proiecte în derulare**
- **PHARE CBC- PROGRAMUL DE VECINĂTATE ROMÂNIA SERBIA 2004 – 2006 -LICITATIA 2005-5 proiecte în derulare**
- **PHARE CBC- PROGRAMUL DE VECINĂTATE ROMÂNIA SERBIA 2004 – 2006 -LICITATIA 2006-5 proiecte în evaluare**
- **PROGRAMUL GUVERNAMENTAL DE ALIMENTARE CU APĂ LA SATE (HG 687/1997)-2 proiecte în derulare**

Stadiul proiectelor de dezvoltare regională este următorul:

PROIECTUL ISPA „ÎMBUNĂTĂTIREA DISTRIBUTIEI APEI, CANALIZAREA SI TRATAREA APELOR UZATE ÎN JUDEȚUL CĂRAȘ-SEVERIN”

Aplicant: Asociația Autorităților Administrației Publice Caraș-Severin, reprezentată de Consiliul Județean Caraș-Severin

Parteneri: Consiliul Județean și 8 Consilii Locale și Municipale

Beneficiar final: SC.AQUACARAȘ SA –operator regional

Memorandumul de Finanțare a fost semnat de catre Comisia Europeana la data de 14.09.2006 iar de Ministerul Finanțelor Publice 25.10.2006.

Valoarea totala a proiectului este : 52.733.660 euro (din care 67% ISPA, Guvernul Romaniei 8% si CL asociate 25%)

Activitățile desfășurate în anul 2007 pentru implementarea proiectului, cu implicarea directă a Compartimentului Programe, Dezvoltare Regională și Durabilă, din cadrul Consiliului Județean au fost:
-Consiliul Județean Caraș-Severin și reprezentantul operatorului au participat la întrunirile lunare de monitorizare a Programului ISPA în România organizate de Ministerul Finanțelor Publice - Autoritatea de Management pentru Infrastructura.

-Au fost depuse documentele pentru obținerea avizului comisiei de acord și împrumut local, s-au obținut avizele pentru creditul fiecărui consiliu local

-S-au reactualizat avizele tehnice și s-a obținut avizul Inspectoratului de Stat în Construcții București, necesare la obținerea autorizațiilor de construire.

PROGRAMUL PHARE 2004 – 2006 COEZIUNE ECONOMICĂ SI SOCIALĂ DEZVOLTAREA INFRASTRUCTURII REGIONALE

Proiect -REABILITARE ZONA INDUSTRIALA VALEA TEROVEI – RESITA

Scopul proiectului este de a reabilita o zona industrială ce în trecut a aparținut Combinatului Siderurgic Resita, nefolosita în prezent și afectată de industria siderurgică și de a asigura suprafețe curate cu utilitățile necesare pentru investitori în vederea dezvoltării industriilor și creșterii potențialului economic al județului Caraș-Severin.

Valoarea totală proiect - 10.060.000,0 euro din care:

- **3.400.000 euro Consiliul Local Reșița**
- **230.000 euro Consiliul Județean**

În urma finalizării procesului de adjudecare al constructorului, achiziția de lucrări fiind organizată de MIE în anul 2006, în martie 2007 s-a semnat contractul de execuție lucrări cu constructorul, astfel au început lucrările în anul 2007.

Echipa de implementare este formată din reprezentanți ai Consiliului județean și Consiliului local.

Proiectul- REABILITAREA INFRASTRUCTURII TURISTICE ÎN ZONA SEMENIC- DJ 582

Consiliul Județean Caraș-Severin a **depus spre finanțare** în cadrul Programului PHARE 2004-2006, **în luna ianuarie 2005** proiectul „Reabilitarea infrastructurii turistice în zona Semenic -DJ 582”.

Inițial a fost propus a se reabilita Drumul județean DJ 582, pe o lungime de 64,4 km (Reșița-Slatina Timiș plus cele două bretele către Crivaia și Semenic).

Având în vedere, perioada de realizare a proiectului, impusă de ghidul de finanțare și amplasamentul lucrărilor, firma de asistență tehnică a Ministerului Integrării Europene, a sugerat realizarea drumului județean DJ 582, pe o lungime mai mică.

În anul 2007, s-a întocmit documentația tehnică (proiect tehnic + caiet de sarcini) pentru achiziția de lucrări. Documentele de licitație au fost aprobate de Consiliul Județean prin Hotărârea 135 din septembrie 2007.

Responsabilitatea organizării achiziției publice de lucrări, revenea conform contractului Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Locuințelor. Din motive financiare, aceștia au comunicat imposibilitatea organizării achizițiilor publice respective, sugerând posibilitatea depunerii proiectului, a cărui valoare a crescut foarte mult față de studiul de fezabilitate inițial, să fie depus spre finanțare pe Programul Operațional Regional. Au fost făcute demersuri pentru a schimba decizia Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Locuințelor în acest sens și pentru a obține finanțarea porțiunii Slatina Timiș-Brebu Nou, în cadrul Programului PHARE 2004-2006.

Instabilitatea administrativă a Guvernului a determinat ca aceste eforturi să fie extrem de lungi și anevoioase, lipsa de decizii ducând la amânarea unei soluții administrative a problemei.

În aceste condiții, decizia Consiliului Județean Caraș-Severin nu poate fi alta decât de a depune această documentație spre finanțare, în cadrul AXEI 2, a Programului Operațional Regional.

PROGRAMUL PHARE 2004 COEZIUNE ECONOMICA SI SOCIALA “SCHEMA DE INVESTITII PENTRU PROIECTE MICI DE GESTIUNE A DESEURILOR”

Pentru accesarea de fonduri în cadrul programului, Consiliul Județean Caraș-Severin s-a asociat cu unități administrativ teritoriale din zona adiacentă orașului Baile Herculane, Oravița și zona turistică Semenic pentru întocmirea și cofinanțarea proiectelor de gestionare a deșeurilor din zonele respective.

Compartimentul Programe, Dezvoltare Regională și Durabilă a întocmit documentațiile și a organizat achizițiile publice de servicii proiectare pentru cele **3 proiecte**.

1. Proiectul- Sistem de gestionare a deșeurilor în zona turistică Semenic

Consiliul Județean Caraș-Severin este asociat cu, consiliile locale ale comunelor Văliug și Brebu Nou pentru întocmirea și cofinanțarea proiectului de gestionare a deșeurilor.

Aplicant: Consiliul Local Văliug

Valoarea totală proiect: 511.080,19 euro .

2. Proiectul- Sistem de gestionare a deșeurilor în zona Băile Herculane

Consiliului Județean Caraș-Severin este asociat cu unități administrativ teritoriale din zona adiacentă orașului Baile Herculane pentru întocmirea și cofinanțarea proiectului de gestionare a deșeurilor din zona respectivă.

Zona cuprinde localitățile: Topleț, Iablanița, Mehădia, Mehădica, Cornea, Cornereva, Luncavița și orașului Băile Herculane.

Aplicant: Consiliul Local Baile Herculane

Valoarea totală proiect - 1.335.767,1 euro .

3. Proiectul- Sistem de gestionare a deșeurilor în zona Oravița

Consiliul Județean Caraș-Severin este asociat cu unități administrativ teritoriale din zona adiacentă orașului Oravița pentru întocmirea și cofinanțarea proiectului de gestionare a deșeurilor din zona respectivă.

Zona cuprinde localitățile : Naidaș, Berliste, Vărădia, Vrani, Răcășdia, Sasca Montană, Ciuchici, Ciclova Română, Cărbunari, Gradinari, Ticvanu Mare, Ciudanovița și orașul Oravița .

Valoarea totala proiect - 1.120.448,58 euro .

Aplicant:Consiliul Local Oravița.

În luna noiembrie 2006 au fost semnate contractele de finanțare pentru cele 3 proiecte.

În prezent, proiectele sunt în derulare , în anul 2007 desfășurându-se următoarele activități:

-s-a elaborat documentația de licitație pentru achiziția publică - servicii proiectare, lansarea licitației a avut loc în momentul reglementării procedurilor de achiziție de către finanțator,fapt ce a condus la o întârziere a realizării proiectelor.

-s-a constituit operatorul zonal de salubritate pentru fiecare zonă de implementare

-s-a finalizat documentația tehnică, care a cuprins și o revizuire a soluției tehnice din cadrul studiului de fezabilitate

-s-au depus proiectele la finanțator, pentru avizare în vederea lansării achizițiilor publice de lucrări

- **PROGRAMUL PHARE 2003 - COEZIUNE ECONOMICĂ ȘI SOCIALĂ- INFRASTRUCTURA LOCALA SI REGIONALA/INUNDATII**

Proiectul - Reabilitarea instituțiilor de învățământ din județul Caraș-Severin, afectate de inundațiile din anul 2005

Compartimentul Programe, Dezvoltare Regională și Durabilă din cadrul Consiliului Județean Caraș-Severin a întocmit cererea de finanțare, pentru proiectul „**Reabilitarea instituțiilor de învățământ din județul Caraș-Severin, afectate de inundațiile din anul 2005**” care a fost depusă la Ministerul Integrării Europene în data de 8 iunie 2006 pentru accesarea de fonduri.

Solicitant: Consiliul Județean Caraș-Severin

Parteneri: Consiliul Județean Caraș-Severin, Consiliul Local Resita, Consiliul Local Caransebes, Consiliul Local Rusca Montana, Consiliul Local Ciclova Română,Consiliul Local Prigor, Consiliul Local Lapusnicu Mare, Consiliul Local C-tin Daicovicu, Consiliul Local Lupac

Proiectul vizeaza reabilitarea a 10 unitati de învățământ din județul Caraș-Severin conform H.G.1277/18.10.2005 , modificata cu H.G. nr.295 din 2 martie 2006 .

Valoare totala eligibila 305.000 euro.

În luna iulie 2006 a fost semnat contractul de finanțare pentru proiect și s-a demarat implementarea proiectului.

Pe parcursul anului 2007 s-au desfășurat următoarele activități: achiziția de lucrări ,realizarea lucrărilor, publicitatea, auditul proiectului și monitorizarea.

Proiectul s-a finalizat la termenul contractului de finanțare-24.10.2007

- **PHARE CBC- PROGRAMUL DE VECINĂTATE ROMÂNIA -SERBIA & MUNTENEGRU 2004 – 2006**

Consiliul Județean Caraș-Severin în vederea accesării de fonduri în cadrul programului a întocmit documentațiile și organizat achizițiile publice de servicii proiectare.

Au fost depuse următoarele **3 proiecte:**

1. Proiectul „CENTRU DE INFORMARE SI PROMOVARE A ATRACTIILOR TURISTICE BANAT LA GARĂNA”

Aplicant: Consiliul Județean Caraș-Severin

Parteneri:

1.Consiliul Local Brebu Nou

2.Municipalitatea Vârșet din Republica Serbia

Valoare totala proiect: 546.166 euro.

2. Proiectul „CENTRUL DE COORDONARE SI MONITORIZARE A ACTIVITATILOR DE INTERVENTIE IN CAZ DE DEZASTRE - CARAS-SEVERIN”

Aplicant: Serviciul public Salvamont si Dispecerat Dezastre din cadrul Directiei de Administrare a Domeniului Public si Privat al judetului Caras-Severin

Parteneri:

1. Inspectoratul pentru Situații de Urgenta „Semenic”
2. Comandamentul Prevenirea Efectelor Inundațiilor al Municipality Vrsac

Valoare totala proiect: 388.872 euro.

3. Proiectul „IMBUNATATIREA ACCESULUI COMUNITATILOR LOCALE SPRE PUNCTUL DE TRECERE A FRONTIEREI NAIDAS. REABILITARE DJ 571C NAIDAS-LESCOVITA”

Aplicant: Consiliul Județean Caraș-Severin

Parteneri:

1. Primaria Socol
2. Comuna Biserica Alba - Serbia

Valoarea proiectului:

Valoare totala proiect: 992.911 euro

În prezent, proiectele sunt în implementare, în anul 2007 realizându-se următoarele activități:

-A fost recepționat proiectul tehnic, caietul de sarcini si detaliile de execuție care au fost depuse împreună cu documentația de atribuire pentru achiziția publică de lucrări la **BIROUL REGIONAL DE COOPERARE TRANSFRONTALIERĂ TIMISOARA**, pentru obținerea avizului în vederea lansării licitației de lucrări.

-S-au lansat achizițiile de lucrări, pentru proiectul” REABILITARE DJ 571C NAIDAS-LESCOVITA”și “ **CENTRUL DE COORDONARE SI MONITORIZARE A ACTIVITATILOR DE INTERVENTIE IN CAZ E DEZASTRE - CARAS-SEVERIN”** s-a adjudecat constructorul, la celălalt proiect fiind ofertele în curs de evaluare.

-S-au lansat achizițiile de servicii privind asistența tehnică- dirigintele de șantier, pentru „**CENTRU DE INFORMARE SI PROMOVARE A ATRACTIILOR TURISTICE BANAT LA GARÂNA**” fiind adjudecată, pentru celelalte proiecte achiziția este în evaluare.

Termenul de finalizare al proiectelor este 2008

- **PHARE CBC- PROGRAMUL DE VECINĂTATE ROMÂNIA SERBIA 2004 – 2006 - LICITATIA 2005**

Consiliul Județean Caraș-Severin a pregătit si depus spre finanțare in luna decembrie 2006, in cadrul Programului de Vecinătate România – Serbia 2004 – 2006, licitația de proiecte 2005, următoarele **5 proiecte**:

1. Proiectul „Îmbunătățirea accesului comunității locale din Sfânta Elena spre punctele de trecere a frontierei Moldova Veche și Naidăș. Reabilitare drum comunal D.C. 48 Coronini -(D.N.57) - Sfânta Elena jud. Caras-Severin”

Valoare totala proiect: 1.210.362 euro.

Aplicant:Consiliul Local Coronini

Partener:Consiliul Județean Caraș-Severin

Partener sârb: Municipality Vrsac

2.Proiectul „Cooperare transfrontaliera pentru promovarea si valorificarea produselor agricole cu specific local”-Firliug

Valoare totala proiect: 582.101,19 euro

Aplicant: Consiliul Local Firliug

Partener roman: Consiliul Judetean Caras-Severin

Partener sarb: Municipality Alibunar.

Contractul de finantare a fost semnat la finele lunii august 2007.

A fost demarata si adjudecata procedura pentru atribuirea contractului de prestari servicii, avand ca obiect realizarea proiectului tehnic si a caietelor de sarcini pentru reabilitarea centrului care va oferi consultanta in domeniul afacerilor si agriculturii, urmand ca la finele lunii ianuarie 2008 sa fie primit caietul de sarcini

3. Proiectul „Centrul pentru sustinerea afacerilor si agriculturii in localitatea Bârz, comuna Dalboșet”

Valoare totala proiect: 369.305 euro

Aplicant: Consiliul Local Dalboșet

Partener roman: Consiliul Judetean Caraș-Severin

Partener sarb: Municipality Vrsac

Contractul de finantare a fost semnat la finele lunii august 2007.

A fost demarata si adjudecata procedura pentru atribuirea contractului de prestari servicii, avand ca obiect realizarea proiectului tehnic si a caietelor de sarcini pentru reabilitarea centrului care va oferi consultanta in domeniul afacerilor si agriculturii, urmand ca la finele lunii ianuarie 2008 sa fie primit caietul de sarcini.

4. Proiectul „Pentru o viata mai buna a persoanelor cu tulburari psihotice”

Valoare totala proiect: 48.700 euro

Aplicant: Consiliul Judetean Caras-Severin

Partener roman: Universitatea Eftimie Murgu Resita

Partener sarb: Spitalul din Vrsac, Asociatia Civila „Impuls” Vrsac

In data de 06.08.2007 a fost semnat contractul de finantare.

Au fost demarate si finalizate procedurile pentru angajarea personalului care va fi platiti din proiect pentru efectuarea sarcinilor prevazute in acesta. Angajarile au fost facute de catre UEM – partener al CJCS in cadrul acestui proiect.

A fost demarata si adjudecata procedura de atribuire a contractului de furnizare – echipament IT necesar bunei desfasurari a proiectului.

5. Proiectul „Centrul de informare și promovare a turismului Parcul Național Cheile Nerei - Beușnița”(relansare licitație 2005)

Valoare totală proiect: 282330,7 Euro

Aplicant: Consiliul local Sasca Montană

Partener român: Consiliul Județean Caraș-Severin

Partener sârb: Municipality Vrsac.

În noiembrie 2007, s-a semnat contractul cu finanțatorul, astfel a început implementarea proiectului

PROGRAMUL GUVERNAMENTAL DE ALIMENTARE CU APĂ LA SATE (HG 687/1997)

1. Proiectul Alimentare cu apă comuna Mic) Ticvaniul Mare (localitățile Ticvanu Mare, si Ticvanu Mic)

2. Alimentare cu apă comuna Firliug (localitățile Firliug, Dezesti, Scăiuș)

Având in vedere Convenția nr.299/RI/07.03.2007 privind atribuțiile si responsabilitățile Ministerului Transporturilor Construcțiilor si Turismului si ale Consiliului Județean Caraș-Severin privind realizarea Programului Guvernamental de alimentare cu apă la sate si locuințe sociale aprobat prin H.G. nr.687/1997 si H.G. nr.1036/2004 si Hotărârea Consiliului Județean nr. 184/18.10.2006 privind aprobarea Convenției referitoare la atribuțiile si responsabilitățile Ministerului Transporturilor

Construcțiilor si Turismului si ale Consiliului Județean Caraș-Severin privind realizarea Programului Guvernamental de alimentare cu apă la sate si locuințe sociale aprobat prin H.G. nr.687/1997 si H.G. nr.1036/2004, Consiliului Județean Caraș-Severin îi revine obligația obținerii certificatului de urbanism, avizelor, acordurilor legale necesare si plata acestora.

PHARE CBC- PROGRAMUL DE VECINĂTATE ROMÂNIA SERBIA 2004 – 2006 - LICITATIA 2006

1.Proiect: "Evaluarea potentialului eolian,în partea de Sud a Banatului din perspectiva dezvoltării durabile".

Valoare totală proiect: 410.710 Euro

Aplicant: Consiliul Județean Caraș-Severin

Partener român: Universitatea Eftimie Murgu Reșița

Partener sârb: Municipality Vrsac.

2.Proiect: "Promovarea resurselor de roci ornamentale ale Banatului Montan"

Valoare totală proiect: 46.980 Euro

Aplicant: Consiliul Județean Caraș-Severin

Partener sârb: Municipality Vrsac

3.Proiect: „Dezvoltarea turismului tematic in Banatul Montan”

Valoare totală proiect: 243.945 Euro

Aplicant: Consiliul Județean Caraș-Severin

Partener sârb: Municipality Vrsac.

4. Proiect: „Îmbunătățirea accesului comunităților locale spre punctele de trecere a frontierei.Consolidare DJ 581 Giurgiova-intersectia DJ586A km 26+746-km 30+490”

Valoare totală proiect: 1.060.000 Euro

Aplicant: Direcția de Administrare a Domeniului Public și Privat a Județului Caraș-Severin

Partener sârb: Municipality Vrsac

5.Proiect:”Îmbunătățirea capacității de intervenție în caz de dezastre”

Valoare totală proiect: 285.228 Euro

Aplicant: Direcția de Administrare a Domeniului Public și Privat a Județului Caraș-Severin

Partener sârb: Municipality Vrsac

Toate aceste proiecte au fost depuse în data de 23 ianuarie 2008, la Biroul Regional de Cooperare Transfrontalieră, aflându-se in evaluare.

În anul 2007, colectivul Agenției de Dezvoltare Economico-Socială Caras-Severin a implementat și a finalizat următoarele proiecte:

„ADMINISTRAREA UNITARĂ A ZONELOR CU POTENȚIAL ECOLOGIC DEOSEBIT DIN CLISURA DUNĂRII”, proiect aprobat spre finanțare în cadrul Programului de Vecinatate Romania – Serbia 2004 -2006 în care ADECS a avut ca parteneri: Parcul Natural Porțile de Fier și Parcul Național DJERDAP – Serbia. Prin acest proiect au fost realizate:

Un studiu privind propunerea de unificare a Parcului Natural Porțile de Fier și a Parcului Național Djerdap și înființarea unui parc transfrontalier care să asigure administrarea unitară a zonelor cu potențial ecologic deosebit din județul Caraș-Severin, ce cuprinde: „Studiu privind administrarea unitară a zonelor cu potențial ecologic deosebit”, „Plan de acțiune comun în vederea protecției mediului și utilizării raționale a resurselor naturale din sudul județului Caraș-Severin inclusiv malul drept al Dunării (Serbia)” și „Listă de măsuri și activități prioritare care să ducă la îmbunătățirea cooperării dintre comunitățile din zona de frontieră”.

1 studiu de fezabilitate pentru Apărare de mal stg. Dunăre – 500m Localitatea Macești

6 studii de fezabilitate pentru regularizare cursuri de apă din zona Clisurii Dunarii.

- Pârva Reca (Macești)
- Valea Locva (Belobreșca)
- Berzasca – Oravița – Camenița – Valea Mare – Radimna – Valea Satului (Divici)
- Valea Mare – Boșneag (Moldova Noua)

- Valea Mare (Padina Matei)
- Valea Mica (Susca)

Studiile de fezabilitate și propunerea au fost predate Consiliului Județean Caraș-Severin și Consiliului Județean Mehedinți.

„REDESCOPERIREA ELEMENTELOR COMUNE ÎN TRADIȚIILE ȘI OBICEIURILE DIN BANATUL ROMÂNESC ȘI CEL SÂRBESC” al cărui beneficiar a fost Primăria Văliug. Proiectul a fost derulat în cadrul Programului de Vecinătate România – Serbia 2004 -2006, și a avut ca obiectiv redescoperirea de elemente comune în tradițiile și obiceiurile din Banat și atragerea membrilor comunității și a instituțiilor de educație și învățământ în realizarea de schimburi culturale și organizarea de activități sociale comune. ADECS s-a implicat în implementarea acestuia alături de ceilalți parteneri din proiect: Primăria Alibunar din Serbia și Asociația Învățătorilor Caraș-Severineni.

În cadrul proiectului au avut loc întâlniri între membrii comunităților din Alibunar și Văliug și membrii ai Asociației Învățătorilor Caraș-Severineni. Au fost organizate două simpozioane internaționale cu titlul “Elemente comune în tradițiile și obiceiurile din Banat”, programe artistice și concursuri de desene cu tema „Prietenii mei bănățeni și preocupările lor culturale”.

Totalul fondurilor europene atrase în județ prin cele două proiecte este de 94.852,98 euro.

De asemenea Agenției de Dezvoltare Economico-Socială Caraș-Severin, în calitate de solicitant a întocmit cererea de finanțare pentru proiectul **„Administrarea Unitară a Zonelor cu Potențial Ecologic Deosebit din Clisura Dunării – DOI”- Studiu de fezabilitate și proiect tehnic în vederea accesului la punctele de frontieră**, proiect ce a fost depus în cadrul Programul de Vecinătate România - Serbia 2004 – 2006, solicitarea de propuneri de proiecte – 2006, Prioritatea 1: Dezvoltarea locală economică și socială, Măsura 1.3: Susținere pentru dezvoltarea la scară mică a infrastructurii locale și de mediu. Proiectul a fost astfel conceput încât să poată crea premisele pentru facilitarea dezvoltării cooperării în domeniul serviciilor publice de pe ambele părți ale frontierei și creării premiselor îmbunătățirii infrastructurii de transport din zona de graniță. În cadrul acestuia se urmărește realizarea studiului de fezabilitate și proiectului tehnic pentru reabilitarea drumului comunal Belobreșca –Zlatița (DC 111 din DJ 57 A până la Zlatița DJ 571), drum a cărui reabilitare va duce la îmbunătățirea accesibilității transfrontaliere, incluzând accesul la obiectivele turistice și reducerea timpului de călătorie între punctele de destinație transfrontaliere. Partenerii în cadrul proiectului sunt Asociația de Cetățeni SKOLA PLUS - DOSITEJ OBRADOVIC, Consiliul Județean Caraș-Severin, Consiliul Local Pojejena și Uniunea Sârbilor din România.

Bugetul total al proiectului este de 128.500 euro, din care:

- 115.650 euro fonduri nerambursabile
- 12.850 euro contribuție proprie

În calitate de partener, Agenția de Dezvoltare Economico-Socială Caraș-Severin a contribuit la întocmirea cererilor de finanțare pentru următoarele proiecte:

„Reluarea tradițiilor de colaborare și schimb de bunuri în zona de frontieră: târg de mărfuri, târg de animale și piață agroalimentară în comuna Pojejena”, depus de Consiliul Local Pojejena în cadrul Programul de Vecinătate România - Serbia 2004 – 2006. Acest proiect va promova și încuraja schimbul de experiență și de idei în domeniul dezvoltării afacerilor din județul Caraș-Severin, contribuind la mărirea competitivității regionale.

Bugetul total al proiectului este de 556.000 euro, din care:

- 500.000 euro fonduri nerambursabile
- 56.000 euro contribuție proprie

„Valorificarea potențialului turistic din Clisura Dunării – amenajare punct de atracție și punct de informare pentru turiști în comuna Pojejena”, depus de către Consiliul Local Pojejena în cadrul Programul de Vecinătate România - Serbia 2004 – 2006. Prin acest proiect se intenționează promovarea sectorului turistic din regiune, reînnoirea interesului comunităților pentru cultura, istoria și bogățiile naturale comune. Totodată se dorește creșterea colaborării între comunitățile locale în

vederea promovării cooperării transfrontaliere. În urma implementării proiectului va fi amenajată pe malul Dunării o plajă și va fi înființat un punct de informare pentru turiști.

Bugetul total al proiectului este de 556.000 euro, din care:

- 500.000 euro fonduri nerambursabile
- 56.000 euro contribuție proprie

Dacă cele trei proiecte depuse în luna ianuarie 2008 vor fi aprobate, fondurile nerambursabile direcționate către județul Caraș-Severin vor fi de 1.115.650 euro.

Tot în anul 2007 Agenția de Dezvoltare Economico-Socială Caraș-Severin a realizat pentru Primăria Bucoșnița, „**Studiu cu privire la posibilitățile de atragerea de capital în comuna Bucoșnița**” și pentru Primăria Oravița „**Studiu cu privire la posibilitățile de atragerea de capital în localitatea Oravița**” care cuprind strategiile de dezvoltare a celor două localități și au următoarea structură: descrierea localității, analiza SWOT, lista de măsuri care vor duce la valorificarea potențialului economic al localității, lista de propuneri cu proiecte considerate prioritare, analiza principalelor surse de finanțare, elaborare de măsuri speciale pentru dezvoltarea localității și propuneri pentru atragerea de fonduri în localitate.

În anul 2007 au fost realizate informări ale autorităților locale, ONG-urilor, agenților economici, precum și a persoanelor fizice în legătură cu sursele de finanțare pe care acestea le pot accesa, editând și distribuind în acest sens „Info Buletin” lunar.

Relații de cooperare externă și integrare europeană

Relațiile în acest domeniu au cunoscut un curs ascendent, prin intermediul Serviciului *Integrare și Informare Europeană, Relații Externe și Acquis Comunitar*, component al Direcției Programe, Integrare Europeană, Mediu și Informatică, fiind orientate pe următoarele coordonate:

Integrare Europeană

1. Organizarea de seminarii de informare pe teme europene pentru elevi și studenți în cadrul campaniei de informare privind primele alegeri europene pentru Parlamentul european.
2. Participarea la evenimentele organizate de Reprezentanta Comisiei Europene în România
3. Organizarea unor evenimente pentru celebrarea unor momente importante din istoria UE: „Ziua Europei – 9 mai”
4. Diseminarea informațiilor referitoare la oportunități de finanțare europeană, consiliere privind programele în derulare.

Relații externe

➤ Relații bilaterale

1.Voivodina, Serbia

În anul 2007 a continuat dezvoltarea cooperării cu Regiunea Autonomă Voivodina pe diverse domenii precum cultura, protecția mediului, economic, societatea civilă prin participarea în comun la diverse proiecte și nu în ultimul rând intensificarea și diversificarea legăturilor cu românii din această provincie.

Au avut loc întâlniri cu președinții de comune, primari, camere de comerț, reprezentanți ai societății civile cu scopul stabilirii de parteneriate în vederea realizării de proiecte transfrontaliere comune, finanțate din fonduri europene în cadrul programului Phare CBC România-Serbia.

Pe tot parcursul anului 2007 Consiliul Județean a derulat, a participat și a sprijinit numeroase proiecte, evenimente și diverse manifestări culturale dintre care menționăm:

- Parlamentul European al Tinerilor, la Novi Sad;
- Reuniuni de lucru în cadrul proiectului Planul Local de Acțiune pentru Mediu în Comunitatea Vrsac, în care Consiliul Județean este partener;
- Tabara Toleranței pentru Tineri, la Backa Topola;

- Reuniuni pentru stabilirea de parteneriate cu institutiile si organizatiile din domeniul protectiei si conservarii mediului din zona Comunitatii Vrsac si din judetul Caras-Severin;
- Cea de-a XII-a editie a Simpozionului International „*Banatul – trecut istoric și cultural*”

2. Belgia

În cadrul relațiilor bilaterale România – Belgia, Consiliul Județean Caras-Severin este beneficiarul unei finanțări de la guvernul flamand. Proiectul „*Plan de reabilitare a mediului pentru zonele miniere și depozitele de steril din județul Caras-Severin*” are drept scop reconstrucția ecologică a zonelor afectate de activitatea exploatărilor miniere din județul Caras-Severin și elaborarea unui plan privind dezvoltarea durabilă a acestor zone.

3. Cehia

Dezvoltarea colaborării cu autorități publice din **Regiunea Pilsen**, în vederea susținerii județului Caras – Severin în derularea unor proiecte cu finanțare europeană.

4. Alsacia, Franța

Pe parcursul anului 2007 au fost puse în aplicare activitățile comune cuprinse în protocolul de parteneriat între Regiunea Alsacia și Regiunea Vest semnat în anul 2006. Cooperarea vizează următoarele domenii: promovarea celor două regiuni, educația, formarea profesională și cercetarea științifică, protecția mediului și dezvoltare economică.

Au fost demarate activitățile necesare depunerii unui proiect privind protecția mediului în contextul lansării programului Interreg IV C

5. Germania

Pe parcursul anului a fost derulat proiectul interdisciplinar Apă – Mediu – Energie, al cărui scop este realizarea unei evaluări pozitive a regiunii situate în partea deluroasă a Banatului prin protecția și conservarea resurselor naturale. În acest proiect se implică, alături de Consiliul Județean Caras – Severin, consorțiul german format din firma de consultanță RMD Consult, Societatea de Apă - Canal Munchen, precum și firma AquaKomm GmbH & CO KG.

- **Activitatea derulată în cadrul organismelor internaționale la care Consiliul Județean Caras – Severin este membru activ:**

Euroregiunea DKMT (Dunăre-Criș-Mures-Tisa)

Pe parcursul anului 2007 au fost derulate o serie de proiecte:

- ERIC – Centrul de Informații Euroregionale;
- „Realizarea unor trasee turistice tematice în Euroregiunea DKMT” și „Securitatea fără frontiere” – proiecte încheiate în acest an;
- A avut loc înființarea Cooperării Euroregionale Cadarcă din cadrul DKMT;
- Reuniuni de lucru ale echipelor de intervenții în caz de inundații în cadrul proiectului „Constituirea unei echipe de intervenții pentru gestionarea în comun a problemelor legate de inundații”;

Au mai fost depuse proiectele: „Europa fără frontiere”, „Viața Sănătoasă fără Frontiere”.

Grupurile de lucru Cultura, Sănătate și Turism au avut mai multe reuniuni pentru a asigura suportul necesar proiectelor aflate în derulare.

ARE (Adunarea Regiunilor Europene)

În cadrul **ARE** județul Caras-Severin a participat la reuniunile Comisiilor și grupelor de lucru pe domeniile: afaceri instituționale, dezvoltare regională, sănătate publică și tineret.

Prezența reprezentanților județului la aceste întâlniri este importantă deoarece ARE reprezintă vocea politică a regiunilor fiind un partener cheie pentru instituțiile europene și organizațiile internaționale în problematicile și temele de interes de competență regională. În acest moment ARE grupează peste 250 de regiuni din 30 de țări și 13 organizații interregionale.

III. Relațiile cu românii de pretutindeni

1. Reprezentanții Consiliului Județean Caras – Severin au participat periodic la întâlniri cu minoritatea română din Serbia pentru sprijinirea acțiunilor culturale întreprinse de minoritatea română din Serbia și pentru conștientizarea nevoilor acesteia

Au fost realizate întâlniri pentru stabilirea de parteneriate între instituții, organizații, școli și licee românești și sârbesti în vederea dezvoltării de proiecte transfrontaliere comune cu sprijin financiar

european si nu numai, pe domenii precum cultura, protecția mediului, administrație publică locală, infrastructura, educație.

Au avut loc diverse reuniuni cu reprezentanți ai comunităților românești, cu organizații și asociații culturale la diverse manifestări la care reprezentanți ai județului Caraș-Severin au fost invitați să participe. Dintre acestea menționăm următoarele:

- Inaugurarea Caminului Cultural Voivodint, Serbia;
- Aniversarea Societății Cultural-Artistice „Mihai Eminescu”, localitatea Costei;
- Reprezentanți ai comunității românești și ai administrației Alibunar au participat ca parteneri și invitați ai județului Caraș-Severin la Conferința „Diversitatea culturală ca șansă pentru dezvoltare regională în Europa” ce a avut loc la Sibiu;
- A continuat buna colaborare cu Fundația Română de Etnografie și Folclor din Voivodina, cu oamenii de cultură și jurnaliștii, cu profesorii ai minorității românești, din Serbia care au participat la manifestările ocazionate de cea de-a XII-a ediție a Simpozionului Internațional „*Banatul – trecut istoric și cultural*”, ocazionat de tradiționala manifestare „Zilele Vojvodinei în Caraș-Severin”, la diverse întâlniri, vernisaje, spectacole, seminarii, etc.

INVESTIȚII

În anul 2007 a continuat finanțarea lucrărilor de alimentare cu apă a satelor în conformitate cu prevederile HG nr. 577/1997 prin alocarea de fonduri care au permis finalizarea lucrărilor la obiectivele „ Alimentare cu apă Topleț, satele Topleț și Bârza ” și „ Alimentare cu apă Dalboșeț, sat Șopotu Vechi ” precum și introducerea a trei lucrări noi , respectiv „ Alimentare cu apă Obreja, sat Var ”, „ Alimentare cu apă Goruia, sat Gîrliște ” și „ Alimentare cu apă Cărbunari, satele Cărbunari și Știnăpări ”. Fondurile alocate județului pentru acest program se cifrează la suma de 3.386,98 mii lei.

În aplicarea prevederilor Legii locuinței nr. 114/1996 pentru realizarea de locuințe sociale, finanțate în anul 2007 din Fondul Național de Dezvoltare, județului Caraș – Severin i - a fost alocată suma de 1.220,00 mii lei pentru un număr de 119 apartamente situate în municipiile Reșița (64 ap.) și Caransebeș (19 ap.) și orașul Băile Herculane (36 ap.).

Pentru implementarea de către Compania Națională de Investiții a Programului pilot de reabilitare termică a unor clădiri din domeniul public , cu funcțiune de asistență socială și/sau ocrotirea sănătății, aflate în administrarea autorităților publice locale, program în care județul este cuprins cu reabilitarea termică a Centrului de Plasament „ Speranța ” Reșița, a fost alocată din bugetul propriu al Consiliului Județean suma de 191.520,20 lei pentru execuția lucrărilor de construcții – montaj, sume ce reprezintă cofinanțarea în procent de 50% din valoarea acestora și suma de 2.157,43 lei pentru obținerea avizelor și acordurilor. Lucrările de execuție au fost încredințate firmei SC SANTAL COM SRL REȘIȚA, câștigătoarea licitației organizate de CNI.

La solicitarea Consiliului Local Caransebeș, în conformitate cu prevederile OUG nr. 174/2002 privind reabilitarea termică a Clădirilor de locuit multietajate, s-a transmis Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Locuinței necesarul de alocații de la bugetul de stat pentru finanțarea cheltuielilor de elaborare a expertizei energetice, auditului energetic și proiectului de reabilitare termică pentru un număr de 137 apartamente, solicitare care din păcate a rămas fără răspuns.

Pentru realizarea Programului privind sistemul informațional specific domeniului imobiliar edilitar și băncilor de date urbane – lucrări tehnice de identificare, măsurare și inventariere a imobilelor și rețelelor edilitare, în conformitate cu prevederile Legii nr. 7/1996 a cadastrului și publicității imobiliare , republicată, cu modificările și completările ulterioare, a fost alocată din bugetul de stat pe anul 2007 suma de 160.000 lei pentru municipiile Reșița (30.000 lei) și Caransebeș (10.000 lei) și orașele Băile Herculane (10.000 lei), Bocșa (40.000 lei), Oravița (50.000 lei) și Oțelu Roșu (20.000 lei). Ulterior ca urmare a redistribuirii fondurilor sumele alocate pentru Oravița și Oțelu Roșu au fost suplimentate cu 50.000 lei respectiv 20.000 lei. Primăria orașului Bocșa nu a luat nici o măsură pentru utilizarea sumei alocate.

Compartimentul de investiții prin specialiști săi a urmărit permanent realizarea lucrărilor de execuție la obiectivul de investiții „ Extindere sala de ședințe Consiliul Județean ”, lucrări care au fost

finalizate și recepționate, obiectivul fiind pus în funcțiune. De asemenea a întocmit documentațiile de licitație, s-a ocupat de organizarea și desfășurarea licitațiilor și a urmărit realizarea și recepționarea lucrărilor la următoarele obiective :

> Reabilitare instalație electrică (transformator, tablou general, alimentare cu energie electrică laborator clinic și radiologie, alimentare cu energie electrică secția de terapie intensivă) Spital Județean – Staționar I Reșița;

> Înlocuire tâmplărie (ferestre și uși intrare apartament), montat pervaz exterior și refacere șpaleți la 8 apartamente str. Pinilor Reșița

Permanent s-a desfășurat activitatea de asistență tehnică și îndrumare a consiliilor locale și unităților subordonate în privința întocmirii documentațiilor, obținerii avizelor și acordurilor prevăzute de lege, urmărirea execuției lucrărilor și recepționarea lor la terminare. De asemenea s-a acordat asistență tehnică de specialitate pentru pregătirea, organizarea și desfășurarea achizițiilor publice de servicii și lucrări.

În anul 2007 s-au finalizat lucrările de modernizare la sălile de ședință din cadrul Consiliului Județean, amplasate una la parterul instituției, iar cealaltă la etajul I..

Sala de ședință de la etajul I, cu o capacitate de 206 locuri, a fost dotată cu aparatură modernă compusă din: sistem de conferință cu 34 de posturi fixe și 1 post mobil, sistem de traducere simultană în 4 limbi, sistem de retroproiecție, posibilități pentru înregistrare audio, conectare internet, aparate foto, laptop, cât și realizarea prezentării materialelor imprimate pe CD-uri și DVD – uri; la etajul I foaierul s-a modernizat existând de asemenea, o sală de primire delegații.

Ca urmare a procesului de modernizare a sălii de ședință de la parter , a rezultat o capacitate a de 36 locuri, a fost dotată cu plasmă, cu ajutorul căreia se vor putea realiza prezentări ale materialelor înregistrate pe laptop, cât și conectare la internet. Aceste lucrări de modernizare au condus la realizarea unor săli ce se ridică la standarde europene (sala et.I), unde se vor desfășura ședințele Consiliului Județean, ale Instituției Prefectului, ale Consiliului Local și nu numai,

Căile de acces în sediu Consiliului Județean s-au reamenajat având un aspect superior față de cel precedent, dând posibilitatea la acces, conform normativelor în vigoare iar pentru accesul persoanelor cu handicap, s-a construit o rampă de acces și s-a achiziționat o platforme ascensor, pentru etajul I.

În anul 2007, investițiile Consiliului Județean Caraș-Severin privind dotarea aparatului de specialitate au constat în achiziționarea următoarelor bunuri:

- 20 de calculatoare;
- 29 de laptop- uri;
- 1 copiator digital cu accesorii de ultimă generație;
- Mobilier și birotică;

S-a urmărit buna execuție a lucrărilor de întreținere și utilizare rațională a instalațiilor, aparatelor și autovehiculelor din dotare. S-au achiziționat 3 autoturisme Skoda Octavia, cât și un autoturism Touareg de teren, 4 X4 pentru accesul facil pe drumurile montane din județ.

S-au montat pe tot parterul instituției geamuri termopan securizate, conform reglementărilor legale.

În domeniul urbanismului și amenajarea teritoriului

În domeniul urbanismului și amenajarea teritoriului în anul 2007 s-au continuat lucrările privind actualizarea planurilor urbanistice generale la 6 localități cu fonduri alocate de la Ministerul Dezvoltării Lucrarilor Publice si Locuintelor în sumă totală de 70000 lei.

În domeniul autorizării construcțiilor în perioada la care ne referim au fost eliberate : 157 autorizații de construire; 18 prelungiri de autorizații; 160 regularizări de taxe; 189 certificate de urbanism; 24 prelungiri certificate de urbanism; 1 autorizații de desființare 195 acorduri unice; 7 avize ale comisiei de urbanism și 165 avize ale structurii de specialitate.

O atenție deosebită a fost acordată urmării modului de achitare a taxelor de autorizare în construcții și a certificatelor de urbanism, avize ale Comisiei tehnice de urbanism și lucrări publice, în urma căreia s-au realizat venituri în valoare de peste 559.624,71 lei.

Toate datele și formularele necesare pentru solicitanții de autorizație de construire precum și informații privind dezvoltarea economico-socială a județului conform planului de amenajare a teritoriului județean se găsesc pe site-ul instituției (www.cjcs.ro).

În domeniul disciplinei în construcții, s-au organizat controale în teritoriu în număr de 129 întocmindu-se 10 procese verbale de sancționare pentru executarea de lucrări neautorizate.

Dezvoltarea serviciilor comunitare de utilități publice

1. Misiunea și obiectivele Direcției pentru Monitorizarea Serviciilor Comunitare de Utilități Publice

La nivelul județului Caraș-Severin prin HCJ Nr.129/31.05.2006 s-a înființat Direcția pentru Monitorizare a Serviciilor Comunitare de Utilități Publice (DMSCUP), căreia îi revine responsabilitatea elaborării, implementării, monitorizării și evaluării implementării strategiei județene privind accelerarea dezvoltării SCUP.

Direcția a avut, în anul 2007, în structură două servicii: Serviciul de Monitorizare Activități Salubritate, Apă și Deșeuri și Serviciul de Monitorizare Activități Transport, Iluminat și Energie Termică și un compartiment: Compartimentul Analiză și Strategii.

Principalele domenii ale serviciilor publice vizate au fost:

- *serviciul alimentare cu apă, canalizare și epurare a apelor uzate*
- *serviciul de salubritate a localităților și gestiunea deșeurilor solide*
- *serviciul public de alimentare cu energie termică*
- *serviciul regulat de transport public local de călători*
- *serviciul de iluminat public*

Direcției pentru Monitorizare a Serviciilor Comunitare de Utilități Publice îi revine și responsabilitatea coordonării elaborării, centralizării și implementării strategiilor locale privind accelerarea dezvoltării serviciilor comunitare de utilități publice și a planurilor de implementare aferente acestora, precum și centralizarea și implementarea acestora, alături de autoritățile administrației publice locale orășenești și comunale implicate.

Principalele obiective ale Direcției în perioada de referință au constat în:

- ***Monitorizarea implementării Strategiei județene privind accelerarea dezvoltării serviciilor comunitare de utilități publice din județul Caraș-Severin.***

Strategia județeană privind accelerarea dezvoltării serviciilor comunitare de utilități publice (SCUP) din județul Caraș-Severin a fost elaborată în cursul lunii ianuarie 2007 și aprobată prin HCJ nr. 19/01.02.2007. Ea vizează accelerarea dezvoltării celor șapte domenii ale SCUP: alimentarea cu apă; canalizarea și epurarea apelor uzate; colectarea, canalizarea și evacuarea apelor pluviale; salubritatea localităților și managementul deșeurilor solide; alimentarea cu energie termică în sistem centralizat; transportul public local; iluminatul public.

Strategia a fost coroborată cu principalele documente din domeniu: Planul Regional de Acțiune pentru Mediu pentru Regiunea V, Planul Regional de Gestiune a Deșeurilor pentru Regiunea V, Angajamente rezultate din procesul de negocieri al capitolului 22 – mediu pentru județul Caraș-Severin - elaborat de Ministerul Mediului și Gospodăririi Apelor, precum și alte date furnizate de instituții și societăți private cu atribuții în domeniu: Instituția Prefectului Județului Caraș-Severin, Inspectoratul Școlar Județean Caraș-Severin, SC CET Energoterm SA Reșița, SC Prescom SA Reșița, SC AquaCaraș SA Reșița.

Prin intermediul Compartimentului de Analiză și Strategii din cadrul Direcției s-a monitorizat permanent stadiul implementării acestei strategii, în concordanță cu termenele stabilite.

Trimestrial s-a transmis către Direcția Județeană de Statistică Caraș-Severin situațiile privind lungimea rețelelor de utilități publice din județ

Trimestrial s-a întocmit și înaintat Instituției Prefectului Județul Caraș-Severin - Serviciul dezvoltare economică și conducerea serviciilor publice deconcentrate, o raportare a procesului de implementare a acestei Strategii, în vederea transmiterii Unității Centrale pentru Monitorizarea Serviciilor Comunitare de Utilități Publice din cadrul Ministerului de Interne și Reformei Administrative.

De asemenea s-au întocmit și transmis Instituției Prefectului *Portofoliul de proiecte centralizate de investiții privind accelerarea dezvoltării serviciilor comunitare de utilități publice în județul Caraș-Severin*, precum și *Portofoliul de proiecte de investiții strategice aferente serviciului de alimentare cu apă, serviciului de canalizare, serviciului de management al deșeurilor, serviciului de transport public, serviciului de energie termică, serviciului de iluminat public în județul Caraș-Severin*, cele două portofolii fiind monitorizate și actualizate trimestrial .

În vederea întocmirii bazei de date proprii a Direcției și inventarierii la nivelul tuturor comunităților din județ a stării infrastructurii de bază pentru cele 7 domenii SCUP, precum și situației operatorilor din aceste domenii, s-au efectuat deplasări în 35 comune (împreună cu localitățile aparținătoare). Pentru fiecare localitate în care s-a făcut deplasarea s-au completat **fișe ale localităților** respective și s-a constituit și o **bază de date cu imagini din domeniul SCUP**, conținând atât aspecte pozitive, cât și aspecte negative.

De asemenea, specialiștii Direcției au acordat consultanță la solicitarea consiliilor locale comunale și orășenești pentru elaborarea, centralizarea și implementarea strategiilor locale privind accelerarea dezvoltării serviciilor comunitare de utilități publice și a planurilor de implementare aferente acestora, cuprinse în Strategiile locale de dezvoltare economico-sociale elaborate.

Principalele acțiuni desfășurate pe domenii au constat în:

➤ **Serviciul alimentare cu apă, canalizare și epurare ape uzate**

În vederea elaborării unui Master Plan pentru zona Reșița - Muntele Semenic, în cursul trimestrului I au avut loc întâlniri și deplasări în teren cu specialiști din Germania în zonele Reșița, Văliug, Crivaia, Muntele Semenic, Brebu Nou, Gărîna.

La solicitarea Ministerului Internelor și Reformei Administrative în vederea elaborării „Schemei Directoare și programului de măsuri privind gospodărirea durabilă cantitativă și calitativă și managementul catastrofelor naturale generate de prezența în exces sau de lipsa apei” s-au elaborat la nivelul DMSCUP din cadrul Consiliului Județean Caraș-Severin două rapoarte:

Raport asupra aprovizionării cu apă potabilă în sistem centralizat și a canalizării publice a localităților urbane și rurale din județ;

Raport privind dezvoltarea sistemelor de alimentare cu apă în sistem centralizat a populației și a rețelelor publice de canalizare în județ în intervalul 2007 – 2022;

De asemenea, s-a întocmit și transmis și un portofoliu de propuneri de proiecte și lucrări ce ar trebui realizate pe teritoriul județului și care să fie cuprinse în Planul de amenajare a bazinului hidrografic în domeniile: combaterea eroziunii solului și degradarea terenurilor; protecția populației și a bunurilor împotriva inundațiilor; eliminarea excesului de umiditate a terenurilor; irigații; împăduriri; alte propuneri de lucrări de amenajare legate de ape.

➤ **Serviciul de salubritate a localităților și gestiunea deșeurilor solide**

S-a procedat la identificarea locațiilor destinate realizării depozitului zonal de deșeuri municipale. Identificarea locațiilor s-a efectuat pe raza teritoriilor administrative: Reșița, Doclin, Ticvanu Mare, Grădinari, Brebu, Ezeriș. Au fost identificate un număr de 12 locații. În etapa a-II-a s-a procedat la identificarea a 4-5 locații pentru desemnarea finală a locației. S-au verificat și studiat actele de proprietate asupra viitoarelor locații și s-au cules date, planuri, hărți și alte informații de la instituțiile: Direcția pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală Caraș-Severin, Oficiul Județean de Cadastru și Publicitate Imobiliară Caraș-Severin, Agenția de Plăți și Intervenții pentru Agricultură - Sucursala Județeană Caraș-Severin, Oficiul Județean de Plăți, Dezvoltare Rurală și Pescuit Caraș-Severin, precum și de la arhivele consiliilor locale Brebu și Ezeriș.

În perioada trimestrului I a fost elaborat “Planul Județean de Gestiune a Deșeurilor” și cu sprijinul specialiștilor Direcției pentru Monitorizarea Serviciilor Comunitare de Utilități Publice.

În perioada de referință au fost organizate întâlniri regionale pentru identificarea depozitelor de deșeuri municipale în vederea monitorizării impactului acestora asupra poluării apelor de suprafață și subterane, la care au participat și specialiști din cadrul Consiliului Județean Caraș-Severin.

S-a asigurat asistență tehnică primăriilor: Oțelu Roșu, Zăvoi, Rusca Montana, Băuțar, Marga, Glimboca, Obreja, Sacu și C-tin Daicoviciu în vederea promovării proiectului „ Sistemul de colectare selectivă a deșeurilor - Valea Bistrei “.

Serviciul de transport public local de călători

S-a procedat la identificarea pe teren a nevoilor și priorităților sistemului de transport: infrastructură de transport și servicii de transport, verificarea modului de desfășurare a transportului public de călători, în cele 35 consilii locale la care s-au efectuat deplasări pentru:

Verificarea infrastructurii de transport rutier: starea drumurilor județene și comunale;

Evaluarea stadiului de realizare a proiectelor de infrastructură rutieră: construirea, reabilitarea și modernizarea drumurilor județene și comunale;

Verificarea pe teren a modului de asigurare a serviciilor de transport public rutier de călători, de către transportatorii privați;

Monitorizarea activităților de transport public de călători.

➤ **Serviciul de iluminat public**

În localitățile în care s-au efectuat deplasări (35 comune), s-a urmărit :

Stadiul de realizare a proiectelor de modernizare a infrastructurii de iluminat public (stâlpi din beton și corpuri de iluminat economice);

Identificarea pe teren a nevoilor și priorităților sistemului de iluminat public: infrastructură și servicii de iluminat public;

au fost identificate principalele probleme privind asigurarea iluminatului public (arhitectural, ornamental și festiv).

Alimentare cu energie termică

În localitățile în care s-au efectuat deplasări (35 consilii locale) s-a urmărit:

- Identificarea pe teren a nevoilor și priorităților privind introducerea de sisteme de alimentare cu energie termică la principalele instituții publice: școli, biserici, sedii de primărie, spitale, dispensare medicale;
- Stadiul de realizare a proiectelor de introducerea de sisteme de alimentare cu energie termică la principalele instituții publice.

De asemenea, s-a verificat stadiul de alimentare cu energie electrică a localităților din județ si s-au cules date pentru completarea bazei de date privind gospodăriile neelectrificate din localitățile urbane și rurale din județ.

• **Elaborarea Planurilor de dezvoltare social - economice locale ale localităților pentru perioada 2007-2013**

Direcția, împreună cu Serviciul Integrare Europeană din cadrul Instituției Prefectului Caraș-Severin, a organizat în perioada 24 mai -12 iunie 2007 în cadrul a 6 primării din județ: *Oravița, Moldova Nouă, Bozovici, Băile Herculane, Caransebeș, Reșița* **seminarii zonale de instruire pe problematica strategiilor de dezvoltare locală**. Această acțiune a vizat prezentarea principalelor aspecte legate de întocmirea strategiilor de dezvoltare locală și înmânarea unei machete orientative pentru participanți, cu scopul de a facilita elaborarea propriu-zisă a strategiei, precum și trecerea în revistă a fondurilor structurale ce vor putea fi accesate de către autoritățile publice locale bazându-se pe prioritățile stabilite în acest document programatic local. La seminariile zonale au participat reprezentanți din partea a 52 primării din cele 76 de primării invitate. În urma acestor seminarii, o serie de primării prezente au inițiat demersurile pentru întocmirea strategiilor de dezvoltare a localităților cu sprijinul specialiștilor din cadrul Direcției, a unor firme de consultanță, precum și cu implicarea directă a specialiștilor locali.

Urmare a acestor acțiuni, specialiștii din cadrul Direcției, începând cu data de 01.06.2007 au demarat acțiunile de sprijinire concretă și acordare de consultanță de specialitate mai multor primării din județ în vederea întocmirii strategiilor de dezvoltare, monitorizarea stării actuale a SCUP din aceste localități etc. Astfel, în cursul anului trecut, în urma solicitării reprezentanților comunelor Sasca Montană și Cărbunari cu sprijinul funcționarilor publici din cadrul primăriilor, au fost elaborate 2

strategii de dezvoltare, după modelul propus de Banca Mondială și însușit de reprezentanții Agențiilor Naționale de Dezvoltare a Zonelor Miniere - Colectivele Zonale Anina și Moldova Nouă:

- **Planul strategic de dezvoltare social economică 2007-2013 al comunei Sasca Montană;**
- **Planul strategic de dezvoltare social economică 2007-2013 al comunei Cărbunari;**

Aceste planuri au fost structurate astfel: 1. Introducere, 2. Analiza socio-economică a comunei, 3. Metodologia și etapele procesului de elaborare a planului strategic de dezvoltare social-economică, 4. Analiza SWOT pe domenii de acțiune strategică, 5. Elaborarea planului strategic de dezvoltare social-economică, 6. Planul de acțiuni pe perioada 2008-2013.

Planurile de dezvoltare locală au fost supuse dezbaterii publice și aprobate în ședințe publice organizate în cadrul fiecărei comunități.

Pentru realizarea acestora s-au utilizat instrumente adecvate de lucru: culegere de informații în urma deplasărilor pe teren, consultări publice, chestionare, informații culese de la instituții din județ, Internet etc.

- În cursul lunii noiembrie 2007 s-a demarat și elaborarea **Planului strategic de dezvoltare social economică 2007-2013 al comunei Berliște** urmând a fi finalizat în cursul anului 2008.

La sfârșitul anului 2007 primăriile din localitățile Băile Herculane, Mehadia, Iablanița, Grădinari, Rusca Montană, Oțelu Roșu, Tîrnova, Glimboca, Măureni, Carașova, Anina au finalizat elaborarea strategiilor de dezvoltare, care au fost supuse spre dezbateri locuitorilor și ulterior aprobate de consiliile locale.

- **Elaborarea Strategiei de dezvoltare a județului Caraș-Severin pentru perioada 2007 – 2013**

Conform Dispoziției Președintelui Consiliului Județean, nr. 838/3.10.2007, în luna decembrie 2007 s-a demarat elaborarea Strategiei de dezvoltare a județului Caraș-Severin pentru perioada 2007 – 2013, având termenul de finalizare 15 aprilie 2008.

În acest sens, 3 specialiști din cadrul Direcției asigură coordonarea următoarelor grupe de lucru: Infrastructură, Resurse umane și potențial social, Agricultură și dezvoltare rurală, iar un număr de 11 specialiști din cadrul Direcției sunt implicați în elaborarea acesteia.

- **Elaborare cereri de finanțare și implementare proiecte**
 - **“Evaluarea Interim a Strategiei județene privind accelerarea dezvoltării serviciilor comunitare de utilități publice din județul Caraș-Severin” finanțat prin programul PHARE 2005 „Facilitatea de evaluare”**

Consiliul Județean Caraș-Severin a depus o solicitare de consiliere și asistență tehnică pentru evaluarea *Strategiei Județene privind accelerarea dezvoltării serviciilor comunitare de utilități publice*, fiind selectată pentru finanțare (din 66 propuneri de intervenții au fost selectate 16). Suma totală a proiectului este de 37500 Euro fără TVA, firma care a câștigat licitația este SC LOGOTECH SA Grecia, perioada de implementare a proiectului fiind 3 luni, începând cu 14.01.2008.

Obiectivele specifice ale proiectului sunt:

- realizarea unei evaluări ex-ante a proiectelor - măsurilor privind lucrările de introducere de sisteme noi de alimentare cu apă și canalizare în 34 comune din județ, din punct de vedere al oportunității, eficienței și sustenabilității acestora;
- realizarea unei evaluări tip interim pentru documentația tehnică (studii de fezabilitate, proiecte tehnice etc) întocmită în anii anteriori pentru lucrările noi de alimentare cu apă și canalizare în 34 comune, din punct de vedere al viabilității ofertei tehnice și financiare ale acestora;
- actualizarea și corelarea strategiei elaborate cu rezultatele evaluărilor obținute, precum și cu rezultatele proiectelor implementate până în prezent.

- **“Dezvoltarea și eficientizarea serviciilor comunitare de utilități publice” deus la programul „Fondul de modernizare pentru dezvoltarea administrației la nivel local”, PHARE 2005 RO-2005 și PHARE 2006 RO-2006**

Consiliul Județean Caraș-Severin, în parteneriat cu Instituția Prefectului Caraș-Severin și 5 consilii locale – Carașova, Ciudanovița, Fîrlug, Ocna de Fier și Sacu, prin Direcția pentru Monitorizarea Serviciilor Comunitare de Utilități Publice, a depus la data de 15.08.2007 proiectul

“Dezvoltarea și eficientizarea serviciilor comunitare de utilități publice” din 38 de comune din județ, care a fost declarat eligibil fiind pe lista de așteptare în cazul suplimentării fondurilor sau existând posibilitatea finanțării prin alte programe operaționale.

- **“Sistem de gestionare a deșeurilor din zona adiacenta orașului Băile Herculane -județul Caraș-Severin”, “Sistem de gestionare a deșeurilor din zona adiacentă orașului Oravița - județul Caraș-Severin”, “Sistem de gestionare a deșeurilor din zona turistică Semenic - județul Caraș-Severin”**

În anul 2007, s-a început implementarea celor 4 proiecte de gestionare a deșeurilor, finanțate prin Programul PHARE 2004 ESC - Schema de investiții pentru proiectele mici de gestionare a deșeurilor, pentru zonele: Semenic, Băile Herculane, Oravița și Caransebes; în acest sens, Direcția a coordonat înființarea operatorilor pentru zonele Băile Herculane, Oravița, Semenic: SC Ecologica Băile Herculane SRL (pentru 8 localități), SC Ecologica Oravița SRL (pentru 13 localități), SC Ecologica Văliug SRL (pentru 2 localități).

- **“Regularizare cursuri de apă sat Tincova-Comuna Sacu” finanțat prin PROGRAMUL PHARE SGSP-PP**

Specialiștii Direcției au acordat consultanță pentru completarea cererii de finanțare pentru proiectul “Regularizare cursuri de apă sat Tincova - Comuna Sacu” inițiat de Consiliul Local Sacu în parteneriat cu Universitatea „Eftimie Murgu” Reșița și finanțat prin PROGRAMUL PHARE SGSP-PP în valoare totală de 18.560 EUR, din care 16.704 EUR suma solicitată de la Ministerul Integrării Europene, iar 1856 EUR (10 %) este contribuția solicitantului.

De menționat ca au fost elaborate și depuse la termenul din 01.03.2007 la Programul PHARE SGSP-PP un număr de 6 proiecte pentru finanțarea studiilor de fezabilitate la sisteme de gestionare a deșeurilor, inițiatori de proiect fiind Consiliile Locale: Băile Herculane, Oțelu Roșu, Bozovici, Lăpușnicel, Domașnea și Cornea.

În perioada de referință Direcția a diseminat la nivelul consiliilor locale din județ informații privind potențiale surse de finanțare în vederea accesării și atragerii de fonduri pentru investiții în domeniile SCUP și a acordat consultanță de specialitate inclusiv la sediile instituțiilor consiliilor locale pentru elaborarea de cereri de finanțare pentru diverse programe de finanțare, întocmindu-se un portofoliu de proiecte pregătite de autoritățile locale în diverse stadii pentru a fi înaintate spre finanțare.,

Activități desfășurate în domeniul protecției mediului și conservării biodiversității

În anul 2007, activitatea Serviciului Protecția Mediului și Conservarea Biodiversității s-a concentrat pe următoarele direcții:

- Demararea proiectului **“Sistem integrat de gestionare a deșeurilor în județul Caraș-Severin”**, cuprins în lista proiectelor majore prioritare din Programul Operațional Sectorial – Mediu, Axa 2, prevăzute a se finanța prin intermediul instrumentelor structurale (Fondul European de Dezvoltare Regională). Județul Caraș-Severin este unul dintre cele 15 județe din țară pentru care a fost demarată pregătirea proiectelor de management integrat al deșeurilor cu sprijin ISPA, prin intermediul Ministerului Mediului și Dezvoltării Durabile. În cadrul Asistenței Tehnice acordate prin Programul ISPA măsura 2005/RO/16/P/PA/001 se va realiza întreaga documentație necesară pregătirii aplicației în scopul finanțării proiectului prin intermediul instrumentelor structurale.

- Obținerea finanțării prin Programului PHARE CES 2005 – Schema de Granturi pentru Sectorul Public pentru Pregătirea de Proiecte în Domeniul Protecției Mediului, pentru proiectul **„Elaborarea unei documentații direct legate de proiectul de investiții referitor la implementarea unui sistem de management integrat al deșeurilor pe Valea Bistrei, respectiv în orașul Oțelu Roșu și comunele Sacu, Glimboca, Constantin Daicoviciu, Obreja, Zăvoi, Rusca Montană, Marga, Băuțar județul Caraș-Severin”**. Deși realizarea investiției nu este în curs de implementare, acest proiect prezintă un grad ridicat de certitudine. Proiectul este în curs de elaborare, iar după finalizarea aplicației, se intenționează depunerea ei în vederea obținerii unei finanțări prin Programul PHARE CES 2006 pentru realizarea investițiilor.

- Definitivarea **Proiectului „Plan de reabilitare a mediului pentru zonele miniere și depozitele de steril din județul Caraș-Severin”**, inițiat la începutul anului 2006. Proiectul a fost cofinanțat de Guvernul Belgiei și are drept scop nu doar reconstrucția ecologică a zonelor afectate de activitatea exploatărilor miniere din județul Caraș-Severin, ci și dezvoltarea zonei Anina bazată pe valorificarea potențialului eco-turistic al zonei, asociat cu cel oferit de arheologia industrială. Proiectul are ca parteneri: firma ECOREM n.v. Belgia, Ministerul Economiei și Comerțului, Consiliul Județean Caraș-Severin, Agenția pentru Protecția Mediului Caraș-Severin, Primăria Reșița și Centrul de Afaceri Anina.

- Depunere cerere de finanțare și formulare necesare în vederea participării Consiliului Județean ca partener în proiectul **Analiza factorilor de presiune asupra ariilor protejate din Clisura Dunării**, în cadrul Programului 4 – Parteneriate în domenii prioritare – component al Planul Național de Cercetare, Dezvoltare și Inovare II, parteneriat aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Caraș-Severin Nr. 134/18.09.2007;

- Alte activități:

- Au fost inițiate măsurile necesare participării Consiliului Județean Caraș-Severin, ca membru al Euroregiunii DKMT, alături de celelalte județe membre ale Euroregiunii DKMT și de Euroregiunile Upper Rhine și Nyssa la proiectul **TREE – Trei Euroregiuni pentru Mediu în Europa**, în cadrul Programului de Cooperare Interregională INTERREG IV C, aprobată prin Hotărârea Consiliului Județean Caraș-Severin Nr. 161/29.11.2007;

- S-au întocmit rapoarte trimestriale privind stadiul realizării obligațiilor ce revin autorităților administrației publice locale în cadrul angajamentelor asumate de România în procesul de integrare în Uniunea Europeană;

- Trimestrial s-a raportat la Ministerul Administrației și Internelor Stadiul realizării bilanșurilor de mediu pentru depozitele de deșeuri din județul Caraș-Severin;

S-a acordat asistență tehnică de specialitate în domeniul protecției mediului instituțiilor publice din subordinea Consiliului Județean Caraș-Severin, unităților administrativ-teritoriale din județ, precum și tuturor persoanelor fizice și juridice care au solicitat aceasta;

- În școlile și liceele din județ, în colaborare cu Agenția de Protecția Mediului Caraș-Severin, au fost organizate acțiuni de conștientizare a elevilor cu privire la colectarea selectivă a deșeurilor, inclusiv a deșeurilor de echipamente electrice și electrocasnice;

În colaborare cu Agenția de Protecția Mediului Caraș-Severin a fost elaborat Planul Local de Acțiune pentru Protecția Mediului 2006-2013, aprobat de Consiliul Județean Caraș-Severin prin Hotărârea Nr. 132/18.09.2007;

- Implicarea în procesul decizional de elaborare/aprobare a planurilor de management ale parcurilor naționale/naturale din județ prin participarea în cadrul consiliilor consultative ale acestora;

- Demararea procesului de elaborare a Planului Județean de Gestionare a Deșeurilor Caraș-Severin pentru perioada 2006 - 2013, responsabilitate ce revine, potrivit legislației în vigoare, consiliilor județene;

- S-a declanșat elaborarea Strategiei de dezvoltare a județului Caraș-Severin pentru perioada 2007 – 2013.

Activități desfășurate în domeniul protecției sociale și protecția copilului

I. Direcția Monitorizare Protecție Socială

La nivelul județului Caraș-Severin prin HCJ Nr.129/31.05.2006 s-a înființat **Direcția Monitorizare Protecție Socială** fiind alcătuită dintr-un (1) serviciu și 2 (două) compartimente și anume: Serviciul Control și Coordonare Protecție Socială, Compartimentul Monitorizare, Programe, Proiecte, Politici Sociale și Compartimentul Statistici și Combatere Marginalizare Socială.

Scopul Direcției Monitorizare Protecție Socială este acela de a asigura, la nivel județean, aplicarea politicilor și strategiilor de protecție socială, realizarea măsurilor de specialitate, precum și monitorizarea aplicării întocmai a legislației din domeniul protecției copilului, persoanelor singure, familiei, persoanelor vârstnice, a celor cu handicap, precum și a oricăror persoane aflate în nevoie.

Activitatea direcției se desfășoară în interesul persoanei și al comunității, în sprijinul instituțiilor statului, exclusiv pe baza și în executarea legii.

Direcția Monitorizare Protecție Socială Caraș-Severin coordonează, monitorizează și controlează activitatea tuturor instituțiilor/serviciilor/organismelor/organizațiilor publice și/sau private specializate în domeniul protecției sociale.

Misiunea Direcției Monitorizare Protecție Socială este aceea de compartiment de evidență, statistică, inspecție, control și coordonare a activității organismelor prestatoare de servicii publice din domeniul protecției sociale de interes județean, acordă sprijin, asistență tehnică, juridică și de orice altă natură consiliilor locale sau primarilor privind protecția socială, acordă consultanță și sprijin în aplicarea programelor și proiectelor privind politicile sociale, cooperează cu autoritățile administrației publice locale comunale, orașenești sau municipale implicate în derularea acestora

Prin Hotărâre de Consiliu Județean, din anul 2005, toate centrele de plasament din teritoriu au devenit instituții publice cu personalitate juridică proprie, aflate în subordinea Consiliului Județean Caraș-Severin, care le monitorizează prin Direcția Monitorizare Protecție Socială.

Astfel în județ își desfășoară activitatea conform Standardelor minime prevăzute prin ordinele **Autorității Naționale pentru Protecția Drepturilor Copilului sau ale Autorității Naționale pentru Persoanelor cu Handicap**, 11 centre de plasament/cămine și anume: Complexul de servicii sociale Oravița, Complexul de servicii sociale „SFÂNTA MARIA” Reșița, Complexul de servicii sociale „SPERANȚA” Reșița, Centrul de Plasament „APARTAMENTUL” Reșița, Complexul de servicii sociale „CASA NOASTRĂ” Zăguzeni, Centrul de Primire în regim de Urgență Reșița, Complexul de servicii destinat protecției copilului Reșița, Complexul de servicii sociale „BUNAVESTIRE” Caransebeș, Centrul de Îngrijire și Asistență Oravița, Căminul pentru persoane vârstnice Sacu și Căminul pentru persoane vârstnice Reșița.

Referitor la activitatea desfășurată de către Direcția Monitorizare Protecție Socială, menționăm:

- primirea, înregistrarea și îndosărirea hotărârile judecătorești irevocabile, s-au întocmit dispoziții și s-a efectuat monitorizarea exercitării drepturilor și obligațiilor privind delegarea exercitării drepturilor și obligațiilor părintești instituite de prevederile Legii nr. 272/2004 și a Legii nr. 273/2004 președintelui Consiliului Județean Caraș-Severin, respectiv Consiliului Județean Caraș-Severin, potrivit legislației în vigoare.

În anul 2007 s-au emis:

- din totalul de **471 sentințe** privind exercițiul drepturilor și obligațiilor părintești referitoare la persoana și bunurile copilului, un număr de **302 dispoziții** privind exercițiul drepturilor și obligațiilor părintești referitoare la persoana și bunurile copilului;
 - din totalul de **62 sentințe** privind revocarea exercițiului drepturilor și obligațiilor părintești referitoare la persoana și bunurile copilului, un număr de **56 dispoziții** privind revocarea exercițiului drepturilor și obligațiilor părintești referitoare la persoana și bunurile copilului;
 - din totalul de **13 solicitări** privind deplasarea copilului în străinătate, un număr de **13 dispoziții** privind deplasarea copilului în străinătate;
 - din totalul de **6 solicitări** privind consimțământul președintelui consiliului județean, un număr de **6 dispoziții** privind consimțământul președintelui consiliului județean;
 - din totalul de **1 solicitare** privind intervenția chirurgicală asupra copilului, un număr de **1 dispoziție** privind intervenția chirurgicală asupra copilului.
- realizarea demersurilor necesare implementării Programului de Interes Național „PIN VI” pentru care s-a încheiat un contract de colaborare cu Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin. Acest program cuprinde înființarea în județul Caraș-Severin a 5 centre de zi și a unui centru de consiliere. Totodată 12 Consilii Locale sunt implicate în dezvoltarea rețelei de persoane cu atribuții în domeniul asistenței sociale. S-au făcut verificări pe teren referitor la punerea în funcțiune a acestor centre.
- întocmirea și transmiterea de situații și rapoarte către Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului, Autoritatea Națională a Persoanelor cu Handicap, Instituția Prefectului Județului Caraș-Severin, Direcția de Muncă Solidaritate Socială și Familie și alte autorități publice.
 - verificarea și soluționarea sesizărilor cu privire la deficiențele apărute în domeniul asistenței sociale și protecției copilului, a persoanelor cu handicap, precum și a oricăror persoane aflate în nevoie.

Astfel, în ultimele trei luni, au fost soluționate un număr de **54 petiții și memorii** privind protecția socială a persoanelor aflate în nevoie.

- monitorizarea și urmărirea modul de desfășurare a activităților Comisiei de Evaluare a Persoanelor cu Handicap pentru Adulți Caraș-Severin denumită comisie de evaluare.

- monitorizarea activității Comisiei pentru Protecția Copilului Caraș-Severin denumită în continuare CPC.

- întocmirea unui număr de **86 răspunsuri** la diferite adrese privind ocrotirea copiilor care au nevoie de o măsură de protecție, soluționarea adreselor DGASPC-urilor din țară, adrese persoane fizice și juridice, etc.

- redactarea și întocmirea documentației privind concursul național „Floare de Colț” – instituire, implementarea în desfășurarea acestui concurs și întocmirea dispoziției privind constituirea comisiei de concurs pentru „Floare de Colț”. Un concurent din județul Caraș-Severin a luat locul II pe țară.

- participarea la workshop-ul de pregătire în care se oferă suport instituțiilor și organizațiilor eligibile în cadrul schemei de finanțare nerambursabilă PHARE 2005-2006 măsuri de incluziune socială corecție”.

- întocmirea bazei de date privind evoluția instituțiilor de asistență socială din subordinea consiliului județean.

- Direcția Monitorizare Protecție Socială a accesat un proiect al Ministerul Muncii Familiei și Egalității de Șanse pentru înființarea Căminului pentru persoane vârstnice Constantin și Elena din Caransebeș pe care la câștigat prin HG 1538/2007 în sumă de 3.406.000 lei.

- la concursul european „2007 Uniunea Europeană și Nediscriminarea” s-a câștigat locul I de către România, județului Caraș-Severin revenindu-i 4 diplome de locul I pentru posterele prezentate.

Referitor la centrele din subordinea consiliului județean :

- **Centrul de Plasament pentru copiii cu dizabilități Oravița** a fost transformat în Complex de servicii sociale Oravița cu următoarele componente: centru specializat pentru copii cu dizabilități, centru de îngrijire și asistență, centru de recuperare/reabilitare și centru de informare și consiliere pentru copii a căror părinți au plecat în străinătate, realizat în parteneriat cu Consiliul Local Oravița..

- **Centrul de Plasament “Casa Noastră” Zăgujeni** a fost transformat în Complex de servicii sociale “Casa Noastră” Zăgujeni cu următoarele componente: centru de plasament, centru care acordă servicii pentru dezvoltarea deprinderilor de viață independentă, centru de orientare profesională și centru care acordă servicii de tip familial. La acest complex s-a inaugurat un bloc alimentar constând într-o bucătărie, sală de mese, magazie alimentară, cameră de tranșare, cameră de curățare a legumelor și fructelor și un spațiu destinat centralei termice prin finanțare de la bugetul Consiliului Județean Caraș-Severin și cu sprijinul organizației Mission Without Borders.

- **Centrul de Plasament pentru copii cu dizabilități “Bunavestire” Caransebeș** a fost transformat în Complex de servicii sociale “Bunavestire” Caransebeș cu următoarele componente: centru specializat pentru copii cu dizabilități, centru care acordă servicii pentru dezvoltarea deprinderilor de viață independentă, centru de recuperare/reabilitare și centru de integrare prin terapie ocupațională pentru persoanele adulte.

- **Centrul de Plasament pentru copii cu dizabilități “Sfânta Maria” Reșița** a fost transformat în Complex de servicii sociale “Sfânta Maria” Reșița cu următoarele componente: centru specializat pentru copii cu dizabilități, centru care acordă servicii pentru dezvoltarea deprinderilor de viață independentă, centru de recuperare/reabilitare, centru de primire în regim de urgență pentru copii cu dizabilități cu vârste cuprinse între 0-3 ani și centru de îngrijire și asistență socială pentru tineri.

- **Centrul de Plasament “Speranța” Reșița** a fost transformat în **Complex de servicii sociale “Speranța” Reșița** cu următoarele componente: centru rezidențial și centru care acordă servicii pentru dezvoltarea deprinderilor de viață independentă

- **Centru de Îngrijire și Asistență Sacu** a fost transformat în Cămin pentru persoane vârstnice Sacu prin HCJ nr. 94/05.07.2007.

Direcția Monitorizare Protecție Socială a accesat un proiect al Ministerul Muncii Familiei și Egalității de Șanse pentru reabilitarea și amenajarea Căminului pentru persoane vârstnice Sacu pe care l-a câștigat prin HG 1338/2007 în sumă de 2.697 mii lei.

- S-a încheiat protocolul privind predarea-primirea Centrului de Îngrijire și Asistență Reșița din subordinea Consiliului Local al municipiului Reșița în subordinea Consiliului Județean Caraș-Severin.

Centru de Îngrijire și Asistență Reșița a fost transformat în Cămin pentru persoane vârstnice Reșița prin HCJ nr. 93/05.07.2007. Totodată la acest cămin s-a câștigat un proiect prin Direcția Programe Integritate Europeană, Mediu și Informatică în sumă de 1.800.000 Euro.

- La Centrul de Îngrijire și Asistență Oravița s-a câștigat un proiect prin Direcția Programe Integritate Europeană, Mediu și Informatică în sumă de 1.400.000 Euro.

- **Complexul de servicii sociale comunitare destinat protecției copilului** a accesat cu ajutorul DMPS-ului și este în perioada de implementare a proiectului „Fii bun – școala părinților”. Totodată a obținut finanțarea, de la Ministerul Muncii, Familiei și Egalității de Șanse, pentru proiectul „Centru de urgență pentru persoane fără adăpost” (în valoare de 7 miliarde lei) finanțat în parte de către Consiliul Județean Caraș-Severin.

- **Centrul de Primire în Regim de Urgență a Copilului Reșița** a încheiat mai multe acorduri de parteneriat, a primit cu titlul de donație o Dacia Break de la Serviciul de Metrologie Reșița precum și alte bunuri în valoare de 3056,81 lei. Totodata s-au organizat activități de terapie ocupațională, activități ludice, precum și acțiuni cum ar fi „Suflet pentru Suflet”, „Un Copil European”, „Pentru o Planetă Curată”, etc.

- **Centrul de Plasament „Apartamentul” Reșița**, în perioada de raportare a organizat tabere de vacanță în diverse locații, a realizat izolarea termică și fonică a unui număr de 5 garsoniere și 3 apartamente, precum și integrarea în câmpul muncii, cu contract de muncă, a unui număr de 12 beneficiari. Totodată s-a încheiat un protocol de colaborare cu Poliția Municipiului Reșița

II. Direcția Generală de Asistență Socială și Protecție Socială Caraș-Severin și Comisia pentru Protecția Copilului Caraș-Severin

I. Considerații generale

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin, instituție publică cu personalitate juridică, în subordinea Consiliului Județean Caraș-Severin, a desfășurat, pe parcursul anului 2007, o susținută activitate de profil, în scopul atingerii obiectivelor stabilite pentru implementarea procesului de reformă a sistemului local de asistență socială și protecție a copilului.

Astfel, pe baza propunerilor prezentate de către personalul de specialitate al Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin, Comisia pentru Protecția Copilului Caraș-Severin a procedat, în perioada raportată, la adoptarea unui număr de **2429 hotărâri, nici una atacată în instanță, după cum urmează:**

- **248 hotărâri pentru cazuri noi;**
- **250 hotărâri pentru cazuri de modificare a măsurilor/ hotărârilor;**
- **1931 hotărâri cu privire la copii cu dizabilități.**

Activitatea de prevenire și intervenție în regim de urgență

Întrucât în cadrul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin, a fost înființat și funcționează *Serviciul pentru Prevenirea Abuzului, Neglijenței, Traficului și Exploatării Copilului și Telefonul de Urgență*, compartiment de specialitate care asigură asistență și sprijin copiilor aflați în situație de risc; această instituție publică de specialitate a preluat, în perioada de timp la care ne raportăm un număr total de **327** de sesizări, dintre care **120** solicitări preluate prin telefonul copilului (983), alte **21** sesizări au vizat copiii abandonați în unitățile sanitare, iar celelalte **186** de referiri au fost efectuate de către instituțiile publice / private și persoane fizice. Pe baza acestor sesizări, au fost instituite **75** de măsuri ale plasamentului în regim de urgență, după cum urmează: **42 copii** la asistenți maternali profesioniști, **32 copii** la centre de plasament și **1 copil** la alte familii/persoane.

III. Măsura de protecție specială a plasamentului

În ceea ce privește numărul de copii lipsiți de ocrotire părintească, precizăm că, la finele anului precedent, erau ocrotiți un număr de **1534** de copii, după cum urmează:

Tipul măsurii de protecție	La 31.12.2006	La 31.12.2007	Diferențe (+/-) 31.12.2007 față de 2006
<i>Nr. total copii din care :</i>	1571	1534	-37
⇒ tip familial	1142 (1036 – DGASPC) (106 – OPA)	1138 (1080 – DGASPC) (58 – OPA)	-4
<i>% total</i>	72,7	74,2	+1,5
⇒ tip rezidențial	429 (351 – CJ) (78 – OPA)	396 (328 – CJ) (68 – OPA)	-33
- din care în centrele de tip familial	162 (143 – CJ) (19 – OPA)	152 (133 – CJ) (19 – OPA)	-10
<i>% din total</i>	27,3	25,8	-1,5

Deși se constată o reducere sensibilă a numărului de copii care beneficiază de o măsură de protecție, totuși această diminuare a fost influențată de numeroasele fluctuații ale beneficiarilor în și din cadrul serviciilor de protecție care îi ocroteau. Un exemplu edificator, în acest sens, îl constituie scăderea numărului de copii instituționalizați, prin raportare la o majorare direct proporțională a numărului de minori protejați într-un mediu familial, fapt ce denotă o ameliorare vădită a situației și respectiv a condițiilor de viață ale beneficiarilor măsurilor de protecție.

III.1. Măsura de protecție a plasamentului în mediul familial

Referitor la instituirea măsurilor de plasament într-un mediu familial, pe perioada 01.01.2007 – 31.12.2007, menționăm că un număr de **1138** de copii beneficiau, la finele anului precedent, de măsura de protecție specială la care ne referim, dintre care: **la rude până la gradul IV – 504 copii, la alte familii /persoane – 40 copii, iar la asistenți maternali profesioniști – 594 copii.**

III.2. Măsura de protecție a plasamentului în unități rezidențiale

Diminuarea numărului de copii ocrotiți în sistem rezidențial reprezintă o consecință directă a intensificării acțiunilor de promovare a măsurilor de protecție de tip familial, prin raportare la cele de tip rezidențial, în conformitate cu actuala finalitate a legislației care reglementează acest domeniu de activitate. Astfel, la sfârșitul anului 2007, erau ocrotiți în unitățile rezidențiale un număr de **396 copii**, dintre care **328 copii** în cadrul centrelor de plasament din subordinea Consiliului Județean Caraș-Severin și **68 copii** în centre de plasament din cadrul Organismelor Private Autorizate.

IV. Reevaluarea periodică a cazurilor

În ceea ce privește acest aspect, pe perioada raportată, directorul executiv al Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin a vizat un număr de **6136 rapoarte trimestriale de reevaluare.**

V. Măsura de protecție alternativă a tutelei

În ceea ce privește instituirea acestei măsuri de protecție, menționăm că, pe parcursul perioadei la care ne referim, instanțele judecătorești competente au instituit tutela față de un număr de **19 copii**, la solicitarea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin.

VI. Procedura de adopție

Referitor la protecția copilului prin adopție, în cursul anului 2007, pe baza propunerilor prezentate de către personalul de specialitate al Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin, directorul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin a emis **20** dispoziții privind eliberarea atestatului de persoana/familie considerată ca fiind aptă să adopte.

De asemenea, s-a solicitat instanței de judecată:

*deschiderea procedurii adopției interne pentru un număr de **29** de copii;*

încuviințări ale adopției – pentru **15** copii;
încredințare în vederea adopției – pentru **2** copii.

VII. Activitatea juridică

Referitor la activitatea juridică, precizăm că Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin a depus la instanța de judecată un număr de **314 acțiuni** care au vizat diferite aspecte ale sferei sale de activitate.

De altfel, trebuie să precizăm că, în perioada raportată, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin a susținut săptămânal – în medie, prin intermediul consilierilor săi juridici, nu mai puțin de **20 cauze**.

VIII. Protecția persoanelor cu dizabilități

În ceea ce privește protecția persoanelor cu handicap precizăm că, pe perioada la care ne referim, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin a asigurat plata drepturilor financiare și respectiv acordarea facilităților, prevăzute de lege, pentru un număr de **9935 persoane cu handicap**.

În intervalul de timp la care ne referim, directorul executiv al Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin a emis un număr de **6493 de dispoziții** privind acordarea sau sistarea drepturilor și facilităților acordate persoanelor cu handicap, dintre care **6103 dispoziții** au vizat **acordarea acestor drepturi și facilități**, iar celelalte **390 de dispoziții** aveau ca obiect **sistarea drepturilor și facilităților în cauză**.

Având în vedere cele prezentate, activitățile de specialitate prestate, considerăm că Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin și-a adus o contribuție importantă în derularea procesului de reformă inițiat în domeniul asistenței sociale și protecției copilului, la nivelul județului nostru, îndeplinindu-și totodată, în mod corespunzător, atribuțiile care îi incumbă, potrivit legii.

Direcția de Evidență a Persoanelor a Județului Caraș-Severin

În conformitate cu prevederile O.G.nr.84/2001 privind înființarea, organizarea și funcționarea serviciilor publice comunitare de evidență a persoanelor și dispozițiile H.G. nr.2104/2004 pentru aprobarea Metodologiei privind criteriile de dimensionare a numărului de funcții din aparatul serviciilor publice comunitare de evidență a persoanelor, constituirea patrimoniului și managementul resurselor umane, financiare și materiale, Direcția de Evidență a Persoanelor a Județului Caraș-Severin funcționează în subordinea Consiliului Județean.

Ținând cont de prevederile Legii nr.119/1996 privind actele de stare civilă, cu modificările și completările ulterioare, Direcția de Evidență a Persoanelor a județului Caraș-Severin a organizat, prin intermediul serviciilor de specialitate, îndrumarea și controlul activității de stare civilă, acordând o atenție deosebită modului în care sunt conservate și gestionate documentele de stare civilă.

În anul 2007, în conformitate cu Graficul de îndrumare și control întocmit la finele anului 2006 de către Serviciul Stare Civilă, Serviciul Evidență Persoanelor și Serviciul Ghișeu Unic, au fost efectuate un număr de 74 controale, pe linie de stare civilă, la primăriile din județ. Prin aceste controale s-a urmărit verificarea respectării legalității în întocmirea actelor de stare civilă, modul de gestionare și de evidențiere a certificatelor de stare civilă, operarea și comunicarea mențiunilor privind modificările intervenite în statutul civil al persoanei precum și asigurarea securității documentelor de stare civilă.

De asemenea, pe actele de stare civilă exemplarul II, au fost operate un număr de 9545 mențiuni cu privire la schimbările intervenite în statutul civil al persoanei; dintre care, 5300 în semestrul I, iar restul, de 4245, în semestrul II al anului 2007,

În anul 2007, s-au înregistrat în registrele de stare civilă, un număr de 9444 acte de stare civilă din care 2451 acte de naștere, 2876 acte de căsătorie și 4117 acte de deces. Totodată au fost eliberate un număr total de 15835 de certificate, din care 6633 de naștere, 4165 de căsătorie și 5037 de deces.

Atât ca urmare a verificărilor efectuate cât și a solicitărilor ofițerilor de stare civilă, s-a acordat asistență de specialitate în vederea soluționării tuturor aspectelor deosebite legate de activitatea de stare civilă.

Ca deficiențe de fond sau formă constatate, dorim să amintim:

Operarea cu întârziere a mențiunilor pe marginea actelor de stare civilă;

Înregistrarea unor acte de deces fără aprobarea parchetului sau a dovezii eliberate de poliție, conform art. 53 alin 2 și 3 din Metodologia nr.1/1997 pentru aplicarea unitară a dispozițiilor Legii nr.119/1996 cu privire la actele de stare civilă;

Au fost înregistrate acte de căsătorie încheiate cu încălcarea art.63 din Metodologia nr.1/1997 pentru aplicarea unitară a dispozițiilor Legii nr.119/1996 cu privire la actele de stare civilă, privind transcrierea actelor de stare civilă ale cetățenilor români întocmite în străinătate;

Înregistrarea unor acte de stare civilă cu erori de fond sau formă, care au necesitat rectificarea acestora pe cale administrativă, prin dispoziția primarului.

Pentru îmbunătățirea activităților de stare civilă vor fi luate în continuare măsuri pe linia îndrumării și controlului prin creșterea exigenței, intensificându-se colaborarea cu serviciile publice comunitare locale de evidență a persoanelor din teritoriu.

În conformitate cu prevederile O.G.nr.84/2001 privind înființarea, organizarea și funcționarea serviciilor publice comunitare de evidență a persoanelor, instituția noastră a efectuat verificări pe linie de evidență a persoanelor și ghișeu unic, la serviciile publice comunitare locale existente și s-a constatat eliberarea unui număr de 35,040 de cărți de identitate.

Prin Direcția de Evidență a Persoanelor au fost comunicate la primăriile și judecătoriile din județ listele electorale cu radieri a persoanelor decedate și adăugiri prin schimbări de domiciliu a cetățenilor cu drept de vot din județ.

Direcția de Evidență a Persoanelor, prin Directorul Executiv, Directorul Executiv Adjunct și serviciile de specialitate, a acordat consultanță și sprijin comunelor din județul Caraș-Severin în care nu au funcționat formațiuni de evidență a persoanelor și care au solicitat înființarea de servicii publice comunitare locale de evidență a persoanelor. Astfel, în anul 2007 la nivelul județului Caraș-Severin s-a înființat un nou serviciu public comunitar în comuna Berzasca.

În final trebuie menționat că în urma controlului de fond pe toate liniile de activitate a Direcției de Evidență a Persoanelor a județului Caraș-Severin, control efectuat de Ministerul Internelor și Reformei Administrative, calificativul acordat a fost foarte bine, apreciindu-se activitatea desfășurată la nivelul județului precum și relația cu autoritățile administrației publice județene. Fapt notabil tinând cont că doar două județe din țară au primit un asemenea calificativ respectiv, Caraș-Severin și Cluj

Direcția de Administrare a Domeniului Public și Privat a județului Caraș-Severin **Compartiment Administrare Drumuri și Licitatii:**

În anul 2007 prin Programul lucrărilor de drumuri județene și comunale finanțate din sume defalcate din TVA, pentru anul 2007, aprobat prin HCJ nr. 10/01.02.2007 a fost alocată suma totală de **21.684.861,88 lei**. Aceste fonduri au fost utilizate de către *Direcția de Administrare a Domeniului Public și Privat* pentru întreținerea, reabilitarea și modernizarea a aproximativ **80,00 km de drumuri județene și comunale**.

De la *Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Locuințelor* au fost alocate fonduri pentru finanțarea *Programului de pietruire a drumurilor comunale aprobate prin HG 577/1997, cu modificările și completările ulterioare*, în valoare de **5.634.624,06 lei**. Aceste fonduri s-au utilizat pentru reabilitarea și modernizarea a aproximativ **23 de km de drumuri județene și comunale**.

De asemenea în intravilanul localităților Ciclova Română, Obreja, Topleț, Mehadica, Răcășdia, Bozovici, Mehadia, Teregova, Sasca Montană, Eftimie Murgu a fost realizată modernizarea unor străzi principale, **pe o lungime de aproximativ 10,00 km**.

Tot în anul 2007 *Consiliul Județean Caraș-Severin prin Direcția de Administrare a Domeniului Public și Privat* a depus, spre finanțare și rambursare a cheltuielilor, la **Ministerul Internelor și Reformei Administrative**, documentația pentru un număr de 37 de obiective calamitate în 2005 în județul Caraș-Severin.

Pentru aceste obiective a fost alocată suma de **28.66.873,64** din *Fondul de Solidaritate al Uniunii Europene*, care a fost utilizată pentru refacerea și aducerea la stadiul inițial de funcționare a infrastructurii calamitate (drumuri județene, comunale, poduri, străzi în localități).

Serviciul Administrare Patrimoniu:

Patrimoniul imobiliar al județului este format din bunuri aflate în domeniul public și privat, cuprinzând drumurile județene, clădiri și terenuri. Față de anul 2006, în anul 2007 fondul domeniului public a crescut cu 21.328.880,38 lei.

Domeniul public al Județului Caraș-Severin a fost atestat prin Hotărârea de Guvern nr.532/2002-anexa nr.1, modificată și completată prin Hotărârea de Guvern nr.610/2006.

În legătură cu imobilele – clădiri și terenuri, aflate în domeniul public și privat al Județului Caraș-Severin, informăm că, în urma modificărilor de patrimoniu și de administrare al acestuia, prin hotărâri ale Consiliului Județean Caraș-Severin s-a aprobat darea în administrare, închiriere, concesiune sau folosință gratuită a acestor imobile, ultima din acestea fiind Hotărârea nr.25/2006, modificată și completată prin Hotărârea nr.92/2007.

În cursul anului 2007 patrimoniul imobiliar al județului a crescut ca urmare a preluării, prin H.C.J. nr.32/2007, din domeniul public al comunei Prigor în domeniul public al județului, a unui teren în suprafață de 11.251,5 mp.

Aferent unor imobile din Reșița au fost pe rol 21 contracte de închiriere și 32 de concesiune, cu o valoare de 73.397,0 lei.

În cursul anului 2007 au fost executate o serie de lucrări de investiții, respectiv:

- Extindere sală de ședințe la Sediul administrativ al Consiliului Județean cu lucrări executate în valoare de 1.624.097,67 lei (lucrare finalizată în 2007),
- Reabilitare instalație de încălzire Spitalului Județean - Staționar I cu lucrări executate în valoare de 134.953,0 lei (lucrare finalizată în 2007),
- Modernizare Sală Polivalentă din Reșița cu lucrări executate în valoare de 2.237.797,35 lei (lucrare finalizată în 2007),
- Palatul Cultural, cu lucrări executate în valoare de 760.472,01 lei (lucrare începută în 2007),
- Centrul de Plasament Reșița, Aleea Trei Ape, cu lucrări executate în valoare de 191.520,20 lei.

Serviciul Încasare Taxe Locale

Serviciul Încasare Taxe Locale, în baza prevederilor Dispozițiilor nr. 357/2005, 318/2006 și 704/2007, precum și anexelor acestora a încheiat, în anul 2007, **256 procese verbale** de constatare a contravențiilor, în urma verificărilor pe teren, cu respectarea prevederilor OG nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravențiilor, cu modificările și completările ulterioare și OG 43/1997 privind regimul drumurilor, republicată. Acestea s-au soldat cu **227 avertismente** și **29 amenzi** contravenționale.

Procesele verbale de constatare a contravențiilor au fost comunicate Direcției Contabilitate, Buget, Cultură, Sănătate, Învățământ și Informatică a Consiliului Județean pentru inițierea procedurilor de executare silită în situațiile în care au expirat cele 15 zile destinate formulării plângerii contravenționale de către contravenient, iar acesta nu și-a exercitat acest drept.

S-au înregistrat **5 plângeri contravenționale** împotriva proceselor verbale de constatare a contravențiilor, amândouă aflându-se pe rol, **în curs de soluționare**.

Au fost întocmite și eliberate **36 acorduri prelabile** și **4 autorizații** pentru **amplasarea și executarea unor lucrări pe terenuri aparținând drumurilor județene**, conform HCJ nr. 243/2006.

Au fost întocmite **250 autorizații speciale de transport** pentru autovehicule cu mase și/sau gabarite ce depășesc limitele legale, înmatriculate în România și care circulă pe drumurile județene, conform HCJ nr. 243/2006.

Serviciul Promovare Turism

Serviciul Promovare Turism a continuat în anul 2007 activitatea de promovare a turismului din județul Caraș-Severin prin:

- Conceperea și editarea de noi materiale de promovare turistică a județului;
- Participarea la târguri de turism interne și internaționale (București, Berlin, Budapesta, Belgrad, Viena);

- Acordarea de consultanță de specialitate agenților economici din turism în vederea înființării de noi structuri de primire turistică;
- Continuarea colaborării cu Organizația de Turism Zrenjanin prin participarea comună la târguri și parteneriate în noi proiecte transfrontaliere.
- Colaborarea cu reprezentanții Autorității Naționale pentru Turism pentru: verificarea îndeplinirii criteriilor minime de clasificare, verificarea calității serviciilor, verificarea gradului de calificare a personalului din structurile de primire turistică și unități de alimentație publică din județul Caraș-Severin.
- Implementarea Proiectului „Dezvoltarea Turismului în Comuna Zrenjanin și Banatul Montan” finanțat prin **Programul de Vecinătate România – Serbia**, în parteneriat cu Organizația de Turism Zrenjanin
- Organizarea în parteneriat cu Camera de Comerț și Industrie Caraș-Severin a Festivalului Răchiei din Banat, ediția a X-a, la Zorlențu Mare.

Serviciul Salvamont Dispecerat Dezastre

În perioada 01.01.2007–31.12.2007, Serviciul Salvamont și Dispecerat Dezastre a funcționat cu trei formații de salvatori angajați și voluntari în Centrele Reșița, Caransebeș și Băile Herculane.

Principalul obiectiv a fost acela de prevenire a accidentelor montane și bineînțeles acordarea primului ajutor celor aflați în nevoie.

În cadrul acțiunilor de prevenire a accidentelor montane cea mai importantă activitate a fost aceea de efectuare a *patrulărilor preventive*, permanente.

În anul 2007 a fost acordată asistență pentru un număr de 140 de persoane.

Și în acest an s-a procedat la instruirea periodică a tuturor salvatorilor, pe plan local, atât cu privire la acordarea primului ajutor cât și cu privire la tehnica propriu-zisă de intervenție și transport al accidentaților. În acest an, au fost școlarizați la Școala Națională SALVAMONT, organizată de ANSMR - 14 salvamontisti iar 3 persoane la școala Salvaspeo, organizată de CORSA.

În toată perioada anului 2007 s-a mai acordat asistența în toate zonele parcurilor naționale, unde diferite ONG-uri și chiar școli au derulat acțiuni de turism și sporturi extreme.

Biblioteca Județeană Paul Iorgovici

În anul 2007, Biblioteca Județeană „Paul Iorgovici” Reșița s-a situat din nou la un nivel ridicat al indicatorilor de performanță. Prin unele măsuri de reorganizare a activității la Centrul de Carte „Banatica”, inaugurarea unei Secții de Carte Engleză și Americană, încheierea unor inventare anevoioase, care au îngreunat munca în anul precedent, s-au înregistrat 10.225 utilizatori activi și 83.000 de vizite la bibliotecă. Ceea ce, statistic vorbind, înseamnă că, în medie, fiecare locuitor al Reșiței a trecut măcar o dată pragul bibliotecii și că unu din opt locuitori ai municipiului frecventează regulat această instituție de cultură, beneficiind gratuit de servicii publice de lectură. În aceeași perioadă au fost difuzate 276.854 documente de bibliotecă.

La sfârșitul anului 2007, la Biblioteca Județeană „Paul Iorgovici” Reșița erau luate în evidență 383.715 unități de bibliotecă, fiind achiziționate 3371 volume, în mare majoritate din fondurile bănești alocate de Consiliul Județean Caraș-Severin. Alte surse de creștere a fondului de publicații au fost, cu o mai mică pondere, Ministerul Culturii și Cultelor, Primăria Reșița și donațiile primite. Creșterea înregistrată la acest capitol nu e, totuși, spectaculoasă, pentru că, în același timp, au fost triate, casate și scoase din evidență 6827 volume. Este un efort considerabil și necesar de primenire și înnoire a fondului de publicații. Pentru a ține pasul cu cerințele schimbărilor rapide ce se produc în sistemul informațional, în care biblioteca trebuie să facă față unei concurențe tot mai mari, cu oferte diverse și tentante.

În aceeași idee, apreciem și eforturile deosebite ale colectivului acestei instituții publice de a se moderniza intens, din mers, în timp ce-și îndeplinește în paralel și celelalte funcții și obligații asumate. Anul 2007 este primul în care, conform Proiectului de management al directorului Nicolae Sârbu, până

În anul 2010, s-a trecut efectiv la modernizare, prin achiziționare de aparatură și a unui program specializat, prin formarea unui colectiv care să lucreze profesionist în domeniu. În prezent, Biblioteca Județeană „Paul Iorgovici” Reșița are deja 21.686 titluri, adică 51.318 volume, puse în fișier electronic. Ceea ce, ne asigură conducerea instituției, face ca viitorul catalog online, cu accesarea lui de la domiciliu, să fie pe deplin posibil în următorii patru ani.

Consiliul Județean Caraș-Severin a fost receptiv și la o altă problemă serioasă pe care o ridică mereu Biblioteca Județeană „Paul Iorgovici”. Este vorba de lipsa unui spațiu corespunzător, care să nu îngreuneze nici serviciile, nici modernizarea atât de presantă. Această instituție are o suprafață utilă de doar 1350 metri pătrați, răspândiți în 14 locuri, în care sunt depozitate cărți și publicații și se asigură, cu mare greutate, serviciile de bibliotecă permanente și performante, amintite la început. De aceea, înțelegem, apreciem și sprijinim efortul managerului bibliotecii de a construi o bibliotecă nouă în Lunca Bârzavei. Pentru acest lucru, Consiliul Județean a alocat deja bani de proiect, iar conducerea bibliotecii este în fază avansată a demersurilor pentru a obține, de la Consiliul Local Reșița, concesionarea terenului. Poate nu e inutil să precizăm că, în perioada la care ne raportăm, Biblioteca Județeană „Paul Iorgovici” Reșița a ținut legături cu biblioteci și comunități românești din Serbia, cu biblioteci și asociații culturale din Graz (Austria) și Caen (Franța). Despre aceste relații, managerul Nicolae Sârbu a scris într-un volum editat sub egida bibliotecii.

Activitatea foarte complexă și performantă a Bibliotecii Județene „Paul Iorgovici” Reșița poate fi mai bine apreciată dacă ne referim la „Zilele Literaturii Germane”, „Ziua Francofoniei”, „Zilele Bibliotecii Județene, între text și context european”, „Zilele Cărții pentru Copii”, parteneriatele școlare, numeroase expoziții și activități metodice, aniversări și acțiuni cu caracter literar, prin care se promovează valorile culturale ale acestor locuri, se militează pentru perfecționarea profesională a bibliotecarilor, se formează și se stimulează cunoașterea prin lectură, ca act fundamental a personalității tânărului.

Muzeul Banatului Montan Reșița

Activitatea Muzeului reșițean s-a derulat în anul 2007 pe baza planului managerial propus Consiliului Județean Caraș-Severin cât și a Programului de activitate de evidență, cercetare și valorificare a patrimoniului cultural aprobat prin Hotărârea Consiliului de Administrație al Muzeului Banatului Montan nr. 4/6.03.2007. Prioritățile pentru anul 2007 se înscriu într-un program de mai lungă durată gândit până în anul 2009 când instituția va aniversa 50 de ani de la înființare. Ele se circumscriu activităților specifice muzeului: amenajarea depozitelor, inventarierea bunurilor culturale, realizarea *Registrului de inventar general*, publicarea cataloagelor cu patrimoniul muzeal, dar au vizat, în egală măsură, și spațiul expozițional prin realizarea lucrărilor de reparații generale a clădirii.

Prioritățile Muzeului Banatului Montan se concretizează pe următoarele direcții:

- Dotarea Muzeului cu sistem antiincendiu și de alarmă modern
- Dotarea cu aparatură de supraveghere video a expozițiilor
- Finalizarea amenajării expoziției de bază
- Reamenajarea depozitelor
- Publicarea cataloagelor cu patrimoniul muzeal
- Plan general de reparații a clădirii

Activitatea Muzeului Banatului Montan s-a derulat pe baza bugetului de venituri și cheltuieli al instituției aprobat de Consiliul Județean Caraș-Severin prin Hotărârea nr. 5 din 01.02.2007 și Hotărârea Consiliului Județean Caraș-Severin nr. 150 din 29.11.2007. Bugetul Muzeului Banatului Montan a fost în anul 2007 de 1239847 lei din care subvențiile la buget au fost de 1140249 lei. Muzeul a realizat venituri în valoare de 99598 lei ceea ce reprezintă cea mai bună performanță din existența instituției noastre. Se adaugă această sumă din venituri de 99598 fondurile nerambursabile obținute prin proiectul Phare „*Patrimonium Banaticum*” în valoare de 72828 lei, de4ci un total de 172426 lei. Veniturile au fost realizate din contracte de cercetare arheologică (82998 lei), din vânzări de publicații (1226 lei), închirieri de sală (1211) și din alte surse (13634 lei).

Cheltuielile de personal au însumat 781872 lei. Suma din care s-au plătit din venituri 53861 lei. Cheltuielile materiale s-au derulat pe următoarele articole bugetare și cu următoarele valori: reparații curente la acoperiș (39671 lei), obiecte de inventar (1736 lei din care 1770 lei din venituri), materiale și prestări servicii (23598 lei), cheltuieli poștale, telefoane, internet (17752 lei), carburant (21834 lei), încălzit și iluminat (60352 lei). Cărți și publicații 28796 + 12600 Euro proiect.

Controlul efectuat de Curtea de Conturi în perioada ianuarie-februarie 2007 privind derularea fondurilor publice nu a evidențiat încălcări și abateri de la normele legale. S-au imputat directorului instituției și contabilei șefe alocațiile pentru hrană, haine și prima de concediu acordate pe baza Contractului colectiv de muncă. Tribunalul Caraș-Severin, prin sentința nr. 45/7.09.2007 a validat drepturile alocate pe baza Contractului colectiv de muncă.

Având în vedere activitatea specifică muzeului de cercetare istorică menționăm că anul 2007 se înscrie din acest punct de vedere într-un an de vârf în care am editat nu mai puțin de trei titluri de cărți: Dumitru Țeicu, *Geografia ecleziastică a Banatului Medieval*, Dumitru Țeicu, *Ekleziastische Geografie des Mittelalters Banat*, Editura Academiei, Mircea Taban, *Les industries populaires dans le departement Caraș-Severin*, două cataloage consacrate patrimoniului muzeului reșițean (Mircea Taban, *Catalogul colecției etnografice a Muzeului Banatului Montan*, Ovidiu Bozu, *Catalogul pieselor romane și daco-romane din colecția Muzeului Banatului Montan*). S-au editat de asemenea pliante și cataloage de expoziții.

Fondurile nerambursabile atrase prin programul Phare au fost direcționate pentru promovarea activității specifice a muzeului. Astfel a fost organizat la Băile Herculane simpozionul internațional „*Arheologia Banatului*” (valoare 4235,13 Euro și editarea albumului „*Patrimonium Banaticum*” și a lucrării „*Geografia ecleziastică a Banatului Medieval*” (10976,01Euro).

Activitatea de cercetare istorică și arheologică este ilustrată de performanțele remarcabile ale unor cercetători și muzeografi, nominalizând aici pe dr. Ligia Boldea, dr. Mircea Taban, drd. Adrian Magina, Ovidiu Bozu și dr. Carmen Albert. Performanțele cercetării sunt rodul activității laborioase a cercetătorilor și muzeografilor, ele fiind realizate în afara cadrului biroului de cercetare, care de altfel n-a suportat o activitate coerentă de coordonare a cercetării. Se cuvine menționat la acest capitol colaborarea exemplară între Muzeul Banatului Montan și Primăria Deta, administrația locală de la Deta finanțează cercetările arheologice de la Opațița (8000 lei în anul 2007) de câțiva ani buni, conduse de dr. Dumitru Țeicu.

Activitatea de evidență a patrimoniului muzeului reprezintă un capitol deficitar unde nu s-au înregistrat performanțe notabile. Instituția este lipsită încă la momentul actual de un Registru general de inventar în formă scrisă și electronică așa cum o cer imperativ normele legale în vigoare. Nu s-a realizat deasemenea nici reevaluarea patrimoniului cultural al instituției cerută printr-un ordin al Ministerului Culturii și Cultelor. Se impun în privința inventarierii patrimoniului o restructurare a compartimentului de evidență, pe de o parte, cât și o disciplină a muncii mai severă. Activitatea de coordonare a evidenței în cadrul Secției de Cercetare-Evidență este cu totul ineficientă. Munca la registrul general de inventar a început exact cu 10 ani în urmă și este departe de a fi finalizată. Această deficiență pe care o punem pe seama Secției de Cercetare-Evidență, mai exact conducerii acesteia, împiedică acreditarea muzeului de Ministerul Culturii și Cultelor conform normelor legale.

Activitatea expozițională instituie un segment extrem de important al activității muzeului, aceasta fiind în egală măsură și o instituție de spectacol, o instituție educativă care face o altfel de educație publicului larg.

Se cuvine menționată aici, în rândul reușitelor muzeului, deschiderea Sălii de artă Stendl. Articul Ioan Stendl, originar din Reșița, o personalitate a lumii artistice contemporane cu lucrări expuse în mari galerii ale lumii a donat Muzeului Banatului Montan un număr de 20 de lucrări de pictură și grafică. Valoarea operelor donate a fost evaluată la 200.000 Euro. Operele donate au expuse într-un spațiu special amenajat, care alături de Galeria de artă a Muzeului de la parter constituie o extindere a spațiilor expoziționale ale Muzeului Banatului Montan și face din instituția noastră un punct de atracție cultural. Prin planul managerial de activitate s-a propus o extindere a activității cu expoziții proprii ale instituției, lucru care a început să se realizeze treptat. Expoziția de vexilologie, cu un catalog succint reprezintă o manifestare la care au participat cu piese muzeale din Timișoara, Arad și Reșița. De altfel s-a inițiat un parteneriat cultural cu Muzeul Banatului din Timișoara și cel din Arad

prin care se încercă o coagulare a forțelor în domeniul cercetării și valorificării culturale a patrimoniului muzeal.

În 12 decembrie 2007 s-a vernisat o expoziție de ținută europeană, „Willy Pragther – *Refractări*” organizată de Arhivele Statului din Freiburg și Institutul de Istorie și Geografie a Șvabilor Dunăreni de la Tübingen. Această expoziție a fost deschisă la București, Sibiu, Cluj și Reșița, urmând apoi un traseu european ce include Viena, Ulm și Bruxelles.

Muzeul a încheiat parteneriate cu școli din Reșița pentru atragerea tinerei generații în muzeu. Acest demers dorim să-l extindem la nivelul întregului județ pentru că numărul de vizitatori reprezintă un indicator de apreciere în activitatea muzeului. Activitatea Muzeului Banatului Montan în anul 2007 s-a înscris în parametri pe care i-am propus prin planul managerial, adoptat de Consiliul de Administrație al instituției, pe temeiul susținerii prin bugetul de venituri și cheltuieli. Ea a cunoscut momente de vârf, prin acțiunile realizate, prin proiectul european și activitățile de tipărituri și momente de stagnare la activitatea de evidență și vizitatori.

Muzeul Județean de Etnografie și al Regimentului de Graniță Caransebeș

Muzeul Județean de Etnografie și al Regimentului de Graniță și-a derulat activitatea în 2007 urmărind atingerea parametrilor fixați prin Programul de evidență, cercetare și valorificare a patrimoniului. Acest program a fost adoptat de Consiliul de Administrație al muzeului, odată cu bugetul de venituri și cheltuieli pe anul 2007, prin Hotărârea nr. 1 din ianuarie 2007. Astfel, s-a elaborat și urmat un program riguros de acțiune, urmărind în principal:

- a. inventarierea/reinventarierea bunurilor mobile din patrimoniu în baza legislației în vigoare;
- b. asigurarea condițiilor materiale de depozitare, conservare și valorizare a bunurilor de patrimoniu (în regim de depozitare);
- c. dotarea spațiilor de depozitare, de expunere, de activitate internă (ateliere, birouri) și activitate cu publicul;
- d. asigurarea condițiilor și a necesarului logistic și financiar pentru realizarea manifestărilor culturale – științifice și de promovare artistică a patrimoniului (sesiuni de comunicări, simpozioane, expoziții, manifestări inter – artistice cu participare județeană, națională sau internațională, publicații), inclusiv prin amenajarea și mobilarea în condiții de confort sporit a sălii de conferințe a muzeului;
- e. asigurarea condițiilor de salarizare și recompensare a muncii în măsura bugetului alocat și funcție de prevederile legale în acest sens;
- f. îndeplinirea programului de realizare de venituri proprii și atragere la bugetul instituției a unor finanțări neconvenționale (proiecte de colaborare, activități cu vânzare, sponsorizare, venituri din închirieri de spații neutilizate în programul muzeal).

În activitatea de evidență, în cursul anului 2007, s-au realizat în procent de 50% operațiunile de inventariere/reinventariere a bunurilor, inclusiv prin consemnarea computerizată a datelor la obiectele din patrimoniul etnografic (lemn, metal, țesături, piese costum), din patrimoniul arheologic, istoric, de artă, carte veche, carte rară și carte de bibliotecă. Operațiunile s-au dovedit necesare și au fost decise de Consiliul de Administrație, astfel încât să se realizeze evidența integrală și corectă a bunurilor, departajarea categoriilor specifice și depozitarea lor în spații amenajate corespunzător fiecărei categorii de bunuri.

De asemenea, a demarat cercetarea pe șantierul arheologic de la Tibiscum – Iaz, la punctul „Traian, comuna Obreja, au fost întreprinse cercetări de teren în zona satelor Domașnea – Cănicea, unde au fost descoperite fragmente ceramice romane și dacice, cercetări arheologice în curtea Catedralei „Sfântul Gheorghe” din Caransebeș, unde au fost efectuate cercetări arheologice preventive. De asemenea, au fost efectuate cercetări pe șantierele arheologice de la Anina – Staiendorf, în zona Drăstănic, comuna Cornereva, din punct de vedere arheologic Balastiera de la Zăgujeni, în vederea descărcării de sarcini istorice a terenului.

Ca instituție deschisă permanent publicului și având responsabilități în educarea acestuia și constituirea de module sociale promoționale cu șanse de iradiere culturală în comunități largi și foarte largi, muzeul nostru a permanentizat un program de manifestări pentru publicul larg, care s-au bucurat

de o audiență sporită. În acest sens, instituția a organizat o serie de manifestări integrate deja în tradiție: sărbătorirea Unirii de la 24 ianuarie 1859, Simpozionul de etnoreligie „Idei, credințe, simboluri” (ed. a IX-a), 9 mai – Ziua Europei, Simpozionul internațional „Constantin Daicoviciu, Hadrian Daicoviciu, Marian Gumă – În memoriam” (ed. XXXIII-a), Zilele cetății Caransebeșului, Târgul Meșterilor Populari (ed. a X-a), 1 Decembrie 1918 – ziua națională a României, manifestări dedicate sărbătorilor de iarnă și a Crăciunului.

De asemenea, instituția noastră a organizat manifestarea „Zilele credinței și culturii în Caransebeș – Festivalul Timotei Popovici”. Cu acest prilej a fost vernisată expoziția temporară „Timotei Popovici”. Cu ocazia Zilei Internaționale a Copilului, am organizat un concurs de desene ale copiilor și a un târg de jucării. De asemenea, instituția noastră a organizat o serie de expoziții tematice, de pictură, caricatură, lansări de carte, spectacole și concerte. În urma parteneriatului cu Universitatea Babeș – Bolyai din Cluj Napoca s-a derulat proiectul cu tema „Integrarea spațiului actual al României în civilizația romană antică”.

Pe parcursul anului 2007, muzeul a încheiat convenții și protocoale de colaborare științifică, cercetare și valorificare cu Muzeul de Istorie, Etnografie și Artă Plastică din Lugoj, cu muzeul de istorie a României, Muzeul Național de Istorie a Transilvaniei, Universitatea Babeș – Bolyai din Cluj Napoca, Universitatea de Vest din Timișoara, Universitatea Hyperion din București și Universitatea Vasile Goldiș din Arad.

În ceea ce privește activitatea expozițională, trebuie precizat că la 25 mai 2006, din motive obiective, expoziția permanentă a fost închisă. Măsura a fost necesară ca urmare a stării avansate de degradare a clădirii, al cărui acoperiș este puternic afectat (tavanele din sălile de expoziție, depozite și celelalte încăperi, structura de rezistență). În 2007 a fost demarat proiectul pentru reabilitarea clădirii, proiect care ar fi trebuit finanțat de Ministerul Culturii și care era inclus într-un pachet de proiecte având ca temă intervenții urgente la monumentele istorice în urma inundațiilor din 2005 – 2006. Din păcate, Oficiul Național al Monumentelor Istorice nu a finanțat proiectul, astfel că acesta nu este încă finalizat. Sperăm însă, ca în acest an, și cu ajutorul Consiliului Județean să se găsească fondurile necesare și să se continue lucrările.

Menționăm, de asemenea, că au fost organizate expoziții cu caracter itinerant și temporar, conform programului manifestărilor/programelor cultural – științifice și de promovare artistică a valorilor muzeale pe 2007.

Biblioteca muzeului a continuat și în 2007 schimbul de cataloage, publicații și reviste cu alte instituții din România și străinătate (muzee, biblioteci, instituții universitare). În 2007 s-a înregistrat o creștere a patrimoniului cultural de achiziții (în domeniul etnografic și carte veche), donații și cercetare arheologică.

În perioada 1 ianuarie – 31 decembrie 2007, instituția noastră a realizat venituri proprii în sumă totală de 63.193 lei, fonduri provenite din închirieri de spații, taxe de pășunat și fân din rezervația Tibiscum, lucrări de descărcare de sarcină istorică. În același interval de timp, Muzeul Județean de Etnografie și al Regimentului de Graniță a beneficiat din transferuri de suma de 750.000 lei, bani care au fost utilizați pentru cheltuieli de personal și bunuri și servicii. Din venituri, au fost făcute plăți în valoare de 63.193 lei pentru bunuri și servicii și de 6.000 lei pentru achiziționarea de obiecte de patrimoniu.

Teatrul GA Petculescu Reșița

1. PROIECTE

Anul 2007 a avut ca intenții artistice propuneri majore menite să satisfacă interesele trupei de actori, necesitățile publicului și în același timp raportarea proiectelor reșițene la alte realizări teatrale din țară. Astfel au fost urmărite : selecțiile la festivalurile teatrale, interesul criticii de specialitate, creșterea numărului de spectatori.

Consiliul Artistic al Teatrului a propus pentru anul 2007 următoarele proiecte: „Califul barză”, de Wilhelm Hauff, „Dacă ăla e cu aia” de Mimi Brănescu, „Monumentul” de Collen Wagner, „Domnișoara Nastasia” de G.M.Zamfirescu, „Gelsomina” de Pierrette Dupoyet, reluarea spectacolului „Fetița cu chibriturile” de H.C.Andersen, cu ocazia sărbătorilor de iarnă.

Criteriile au fost : posibilitățile teatrului din Reșița, limita bugetului destinat capitolului „proiecte artistice” și acoperirea genurilor dramaturgice: comedie, dramă, teatru pentru copii, texte contemporane, opere clasice, spectacole inedite, ca propuneri și locații ca modalități de reprezentare.

II. IMPLEMENTARE

În anul 2007 au avut loc 6 premiere, producții ale teatrului din Reșița și Colocviul Național de Regie aflat la cea de-a treia ediție

III. FESTIVALURI, TURNEE, DEPLASĂRI

În anul 2007, Teatrul „G.A.P.” a fost prezent în următoarele festivaluri : Festivalul de Teatru de la Timișoara, Festivalul Național de Teatru București, Deplasare la Teatrul Dramatic „Rhodopian Drama Theatre” Bulgaria cu spectacolul „Talk Show”, Deplasare la Vârșet și Alibunar (Serbia) cu spectacolul „Paradoxul”, Participare la Festivalul de Teatru Clasic de la Vârșet (Serbia) cu spectacolul „Domnișoara Nastasia.

MENȚIUNI SPECIALE: Cea de-a treia ediție a Colocviului Național de Regie s-a bucurat de prezențe importante din lumea teatrală românească. Reșița a devenit un oraș care promovează și provoacă teatrul contemporan românesc.

IV. RESURSE FINANCIARE, NECESITĂȚI ADMINISTRATIVE

În decursul anului 2007 s-au început lucrările de renovare totală și modernizare a clădirii cinematografului „Cultural”, acestuia schimbându-i-se destinația, astfel devenind sediul teatrului reșițean „G.A.Petculescu”

De remarcat este că pentru prima dată teatrul reșițean are un sediu al lui și o sală de spectacol proprie.

Toate aceste lucrări sunt posibile datorită finanțării lor de către Consiliul Județean Caraș – Severin

În proiectul de renovare totală sau de reparații capitale pe viitor (iunie 2008) intră și sala mare de spectacole a Casei de Cultură din Reșița.

Un alt proiect interesant care în final ne mai dotează cu o sală de spectacole, este și protocolul semnat cu Liceul de artă „Sabin Păuța” din Reșița, protocol de parteneriat în care cele două instituții vor coopera pe mai multe planuri, toate cu caracter constructiv-educativ

Încadrarea în bugetul acordat Teatrului cu rezultate excelente dovedește buna administrare a resurselor. Necesitățile vin și în funcție de localul Teatrului, creșterea sumelor la producții datorate creșterii prețurilor. Întreținerea unei săli foarte mari este din ce în ce mai grea: gaz, curent electric, reparații, etc. Se impune o diferențiere totală a sumei alocate întreținerii acestei săli de spectacole în raport cu celelalte cheltuieli ale teatrului. Rectificările bugetare ale anului 2007 au fost extrem de necesare și au creat posibilitatea îndeplinirii tuturor proiectelor propuse .

V. CONCLUZII

Anul 2007 a fost o reușită pentru Teatrul „G.A.Petculescu” și pentru Ordonatorul de credite, Consiliul Județean Caraș – Severin, care prin atenția acordată instituției, demonstrează un interes deosebit pentru această instituție artistică profesionistă din județ. Sperând că perioada de provizorat al multiplelor locații ale teatrului din prezent va fi cât mai scurtă sperăm că succesele teatrului să fie considerate în continuare și succesele județului pentru că contribuie la imaginea de ansamblu a acestui loc .

Școala Populară de Arte și Meserii

Învățământul artistic din județul Caraș-Severin are în Școala Populară de Arte și Meserii din Reșița principala pârghie în formarea și cultivarea preocupărilor noilor generații în vederea preluării și ducerii mai departe a tradițiilor culturale, a meșteșugurilor artistice populare, scopul final fiind acela

de a asigura păstrarea principalelor forme cultural-artistice de amatori. Subordonată Consiliului Județean Caraș-Severin, instituția noastră se preocupă în permanență de realizarea unui profesionalism real în ceea ce privește menținerea datinilor și obiceiurilor locale și are ca atare prin specificul educativ al muncii sale o mare apropiere, din punct de vedere structural, de unitățile de învățământ. Ca atare prezenta informare va face referire la activitatea de pe parcursul a doi ani școlari, și anume semestrul al II-lea al anului școlar 2006-2007, respectiv începutul anului școlar 2007-2008.

Conform cu planul de școlarizare stabilit în vara anului 2006, pentru anul școlar 2006-2007 s-a prezumat pentru secțiile de la sediul din Reșița, un număr de 226 cursanți, repartizați pe clase și ani de studiu, cu o durată de școlarizare cuprinsă între doi și cinci ani, funcție de profilul urmat. Astfel la sediu funcționează clase de canto, pian, orgă, acordeon, instrumente de suflat, pictură, design, artă decorativă, teatru, dans clasic, ansamblu instrumental (taraf), susținute teoretic de cursurile de istoria artelor, istoria muzicii, teorie și solfegii și folclor.

Pentru secțiile din teritoriu au fost planificate 202 de locuri. Astfel, pe lângă clasele deja existente la Bănia, Prigor, Oravița, Armeniș și Anina, s-au propus clase noi la Bozovici. La sfârșitul anului școlar 2006-2007 putem spune că planul de școlarizare propus a fost realizat aproape în întregime, excepție făcând clasele de la Bozovici și cea de teatru din Reșița, care nu au putut funcționa din lipsă de instructori. Ca în fiecare an s-au constatat și retrageri ale unor cursanți datorate unor situații conjuncturale (probleme familiale, de sănătate sau financiare).

La finele lunii august a fost aprobat planul de școlarizare pe anul școlar 2007-2008 și a fost făcut public, odată cu numărul de locuri și secțiile propuse a ființa pe următoarea perioadă și în perspectivă, în vederea începerii noului an de pregătire. Pentru anii I, II, III, IV și V de studiu au fost repartizate 215 locuri la sediu și 217 la secțiile externe. În acest sens, pe lângă clasele deja existente, s-a preconizat înființarea unei noi clase, și anume artă fotografică la Anina.

Școala de Arte și Meserii a fost implicată pe parcursul anului 2007, pe lângă activitățile de predare la clasă într-o serie de manifestări culturale atât în calitate de organizator cât și de coorganizator, cu scopul declarat de a antrena cât mai mulți cursanți în activitatea cu publicul, ca finalitate a oricărui act artistic. Astfel au fost organizate cu participarea în exclusivitate a cursanților școlii audii trimestriale pe clase, „Ziua ușilor deschise”, spectacolul dedicat zilei de 8 Martie, „Zilele Școlii Populare de Arte și Meserii Reșița”, Recitalul absolvenților, expoziții de pictură.

Stimularea creativității și talentului propriilor cursanți s-a realizat și prin participarea acestora, individual la un număr semnificativ de festivaluri concurs de muzică ușoară și populară cum ar fi cele de la Berzasca – „Ritmuri în Mileniul III”, la care instituția este și coorganizator, Oradea, Baia-Mare, Aleșd, Brașov, București, Suceava; Timișoara, Lugoj, Târgu Mureș, sau tabere de pictură ca cea de la Suceava.

Dezvoltarea schimburilor culturale pe plan județean, național și internațional s-a materializat în acest an prin participarea școlii la diferite manifestări culturale în calitate de coorganizator sau invitată. Dintre aceste manifestări și colaborări putem menționa:

Participarea ansamblului „Reșițeană” la festivalurile „Afilon Lațcu”-Oțelul Roșu, „Pinul Negru” - Băile Herculane, festivalul internațional „Hercules” - Băile Herculane, festivalul internațional de folclor de la Veliko Gradiste (Serbia), „Alaiul Primăverii”- Reșița.

Participarea secției externe de dansuri populare de la Armeniș împreună cu ansamblul „Armenișana” la o serie de înregistrări și transmisiuni la televiziunea Favorit din capitală.

Participarea ansamblului folcloric „Le trou normande” din Franța la festivalul „Hercules” - Băile Herculane, ca urmare a invitației făcute de către instituția noastră pe baza legăturilor de prietenie cu acesta.

Baza materială a școlii a fost în continuare îmbunătățită pe parcursul anului financiar 2007, ca urmare a bugetului alocat și a sprijinului primit din partea Consiliului județean Caraș-Severin. Astfel s-au putut achiziționa un autoturism necesar deplasărilor la secțiile externe și la diversele manifestări culturale la care instituția participă, tehnică de calcul pentru secțiile de pictură și canto și o serie de instrumente muzicale pentru clase. Nu în ultimul rând s-a reușit repararea fostei săli de balet

și redarea ei scopului inițial. Cu toate acestea, având în vedere mărirea numărului de cursanți și diversificarea domeniilor de studiu s-a ajuns la o nevoie acută de spațiu pentru desfășurarea optimă a tuturor activităților, astfel încât să se poată menține ștacheta la nivelul recunoscut deja pe plan județean și național.

Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Caraș-Severin

CULTURA NESCRIȘĂ

- Concurs interjudețean de poezie "Mihai Eminescu", ediția XVII –a - 15 ianuarie 2007, Oravița
- "Unirea Principatelor"-spectacol de muzică și dans susținut de Orchestra Profesionistă "Virtuozii Semenicolui" și Ansamblul Folcloric "Semenicul" -24 ianuarie 2007, Reșița
- "Balul Izmenelor" - promovarea costumului popular tradițional -29 ianuarie 2007 – Vârciorova; 12 februarie 2007 – Bolvașnița; 19 februarie 2007 – Armeniș; 26 februarie 2007 – Verendin; 5 martie 2007 – Mehadica.
- Tabăra de coregrafie - 26-28 februarie 2007, Băile-Herculane (coregrafi din Caraș-Severin, Timiș, Hunedoara și Voivodina)
- Spectacol In Memoriam "Velișcu Ion Boldea" (coregraf și director timp de 35 de ani la Casa Creației) - 22 februarie 2007, Reșița
- "Nunta Cornilor" sau "Tocma Cornilor" (Valea Almăjului); "Berbecii" (Valea Timișului); "Leoarfe" (Moldova-Nouă); "Urșii" (Ciclova Română) - conservarea Alaiurilor de măști - 6 martie 2007, Prigor, Eftimie Murgu și Bănia
- "Un cadou de ziua ta" (spectacol muzical-coregrafic) – 8 Martie 2007, Reșița
- Festivalul de muzică corală "Lia Ponoran", ediția a VI-a – 17 martie 2007, Reșița
- Festivalul de Muzică Religioasă "Ion Românu", ediția a X-a – Duminica Tomii, Reșița
- Festivalul Coral "Timotei Popovici", ediția XXV-a – 21-22 aprilie 2007, Caransebeș
- "Întâlnire cu fiii satului"- 23 aprilie, Mocerîș (Lăpușnicu Mare)
- "Alaiul Primăverii" - manifestări culturale complexe -1 Mai 2007, Oravița
- "Alaiul Primăverii" - manifestări culturale complexe - 9 Mai 2007, Reșița
- Serbările "Crainei Bănățene", ediția XXVI-a - 24 martie 2007 - Petnic
- Festivalul Cultural-Artistic al Văii Carașului, ediția VI-a – 11 mai 2007, Greoni
- "Întâlnire cu fiii satului" - Armeniș, Sat Bătrân, Submarginea
- "Întâlnire cu fiii satului" - 27 mai 2007, Lăpușnicu Mare
- "Întâlnire cu fiii satului" - 21 mai 2007, Naidăș
- Festivalul-concurs "Luță Ioviță", ediția XVI-a - 21-22 iunie 2007, Caransebeș
- Spectacol aniversar – 2 ani de la înființarea Orchestrei Profesioniste "Virtuozii Semenicolui" - 30 martie 2007, Reșița
- Serbările Reșiței – manifestări complexe – 27 iunie, Reșița
- "Întâlnire cu fiii satului" - 29-30 iunie, Poiana (Buchin)
- "Întâlnire cu fiii satului" - 29-30 iunie, Călnic (Reșița)
- Festivalul "Pinul Negru", ediția a III-a - 1-2 iunie 2007, Băile-Herculane
- Simpozionul Național "Școala Comunitară în satul românesc tradițional", ediția IV-a - 9 iunie 2007, Șopotu Vechi
- Festivalul-concurs Național de Muzică Ușoară "Ritmuri în mileniul III", ediția IX-a – 9-10 iunie, Berzasca
- Festivalul Internațional de Folclor "Hercules", ediția XXXVIII-a - 9-14 iulie 2007, Băile-Herculane
- "Întâlnire cu fiii satului" - Valea Timișului (Buchin)
- Festivalul "Ceaunul de Aur", 10 august 2007, Moldova Nouă
- Festivalul Rromilor, ediția a III-a – 17 august 2007, Greoni
- Festivalul Comunităților Etnice din Banat, ediția a VII-a- 30-31 august 2007, Băile-Herculane
- "Întâlnire cu fiii satului" - 2 august 2007, Lescovița (Naidăș)
- "Întâlnire cu fiii satului" - 16-17 august 2007, Prisian (Buchin)
- Serbările Băilor-Herculane – 8-9-10 septembrie 2007, Băile-Herculane

- Aniversarea a 70 de ani de viață a interpretului Iosif Ciocloada – 14 septembrie 2007, Borlovenii Vechi
- "Întâlnire cu fiii satului" - 8 septembrie 2007, Sadova Nouă/Sadova Veche (Slatina Timiș)
- "Întâlnire cu fiii satului" - 8 septembrie 2007, Bănia
- "Întâlnire cu fiii satului" - 9-10 septembrie 2007, Buchin
- Festivalul Cultural-Artistic al Văii Almăjului, ediția a XIII-a – 20-21 octombrie 2007, Șopotu Nou
- Festivalul de Folclor "Afilon Lațcu" și "Ioan Muntean" ediția 2007 – 31 octombrie 2007, Glimboca/Oțelu Roșu
- "Întâlnire cu fiii satului" - 6-7 octombrie 2007, Șopotu Nou
- Ruga Rromilor - 14-15 octombrie 2007, Armeniș
- "Întâlnire cu fiii satului" - 26 octombrie 2007, Teregova
- "Întâlnire cu fiii satului" - 26-27 octombrie 2007, Feneș (Armeniș)
- Festivalul-concurs de muzică populară pentru soliști vocali "Folclor Nepieritor", ediția I – 5-6 noiembrie 2007, Reșița
- "Întâlnire cu fiii satului" - 11 noiembrie 2007, Ravensca (Șopotu Nou)
- Festivalul de Muzică Corală "Iosif Velceanu" ediția XXII-a – 6 decembrie 2007, Reșița
- Concert de Colinde "Deschide ușa, creștine!" - 13 decembrie 2007, Reșița

CULTURA SCRISĂ

A fost publicată revista "Reflex", numerele 1-6 (76-81) ianuarie-iunie 2007, revistă care conține 94 de pagini și articole semnate de 61 de autori (personalități culturale din Banat și țară).

Orchestra profesionistă de muzică populară "Virtuozii Semenicului" și Ansamblul "Semenicul" au susținut spectacole în localitățile: Reșița, Caransebeș, Greoni, Berzovia, Băile-Herculane, Oravița, Oțelu-Roșu, Bănia, Eftimie-Murgu, Dalboșeț.

Instituția a editat revista "Reflex", Nr. 1-6/2007; 7-8-9/2007; 10-11-12/2007 .

Deopotrivă a publicat volumul "Portul popular românesc – tradiție istorică și continuitate etno-culturală în Țara Almăjului", autor – prof. Pavel Panduru.

În 23 august 2007 Orchestra Profesionistă "Virtuozii Semenicului" și Ansamblul "Semenicul" au susținut în localitatea Pancevo (Serbia) spectacol de deschidere a Festivalului Românilor din Serbia. La 1 Decembrie 2007 a participat la Alba-Iulia, cu ocazia manifestărilor prilejuite de aniversarea Zilei României iar pe 2 decembrie 2007 a susținut spectacol la Locve (Sân Mihai – Serbia), cu ocazia aniversării Zilei României și a Zilei Comunității Române din Serbia.

În 15 decembrie 2007 au participat în localitatea Nicolinț (Serbia) la Festivalul de Colinde.

Directorul Instituției a participat în zilele de 23-24 august 2007, în juriu la Festivalul-concurs de muzică populară "Sivu și Cosmin Golban", ediția I, derulat la Timișoara iar în data de 5-6 noiembrie 2007, la Casa de Cultură a Sindicatelor din Reșița la Festivalul-concurs "Folclor Nepieritor", ediția I.

În perioada 11-12 octombrie 2007 a participat la Piatra-Neamț, unde s-a constituit Asociația Națională a Centrelor Culturale din România unde în urma alegerilor ocupă funcția de vicepreședinte.

Putem declara că pentru cultura tradițională din județul Caraș-Severin, anul 2007 a fost un an bun, Instituția reușind să deruleze toate manifestările cuprinse în Calendarul Cultural, în plus cu sprijinul Consiliului Județean a reușit organizarea licitației în vederea achiziționării unui mijloc de transport, tip autocar.

Societăți comerciale de sub autoritatea Consiliului Județean Caraș-Severin

SC " Drumuri și Poduri " SA Caraș-Severin

SC „ Drumuri și Poduri „ SA Caraș – Severin funcționează sub autoritatea Consiliului Județean care își exercită acționariatul prin reprezentanții desemnați în Adunarea Generală a Acționarilor .

Obiectul principal de activitate este întreținerea, construcția și modernizarea drumurilor și podurilor de interes local .

Activitatea societății a fost coordonată de Consiliul de Administrație și s-a derulat pe baza Bugetului de Venituri și Cheltuieli aprobat .

Și în anul 2007 activitatea societății s-a axat în mod special pe executarea de lucrări pentru Consiliul Județean .

Principalele lucrări executate în anul 2007 au fost în valoare de 9.797.048 lei după cum urmează

TOTAL	<u>9.797.048 lei</u>
din care :	
1. <u>Lucrări pentru Consiliul Județean</u>	<u>8.280.430 lei</u>
din care :	
a) <u>Întreținere și reparații</u>	5.112.895 lei
- activitate iarnă	1.589.671 lei
- într. dr. modernizate	3.286.148 lei
- într. drumuri pietruite	155.450 lei
- calamități	81.626 lei
b) <u>Reabilitare DJ 571</u>	
Potoc – Ilidia	2.936.427 lei
c) <u>Asfaltare ușoară</u>	
Potoc – DJ 571	231.108 lei
<u>2) Lucrări pentru terți</u>	<u>886.405 lei</u>
Din care :	
- Primăria Carașova	
Drum Nermed	120.852 lei
- Primăria Prigor	
Asfaltare Străzi	280.340 lei
- Primăria Eftimie Murgu	
Asfaltare Străzi	219.308 lei
- Primăria Lupac	
Asfaltare drum Vodnic	182.520 lei
- Primăria Grădinari	17.020 lei
- Primăria Târnova	66.365 lei
<u>3) Producție industrială</u>	<u>630.213 lei</u>
din care :	
- produse carieră și balastieră	377.432 lei
- alte servicii (închirieri utilaje, vânzări materiale etc)	252.781 lei

Relațiile de muncă sunt reglementate prin Contractul de muncă negociate . În anul 2007 nu s-a înregistrat nici un conflict de muncă .

Datorită unei corecte dimensionări a personalului în concordanță cu programul de lucrări , societatea nu a efectuat concedieri sau reduceri de activitate .

Și în anul 2007 societatea și-a asigurat prin resurse proprii necesarul de agregate minerale prin stațiile de spălare sortare de la lablanița și Sl. Timiș .

Societatea este atestată de Asociația Profesională Drumuri și Poduri și a primit certificatul sistemului de management al calității îndeplinind condițiile specifice SREN ISO 9001 2001 .

În prezent este în curs de finalizare a închiderea anului financiar .

S.C. Fabrica de Produse Lactate Oravița

Ținând cont de specificul societății noastre , care funcționează în baza Legii 31 și a Statutului propriu,s-a căutat pe tot parcursul anului 2007 să se aducă la îndeplinire toate hotărârile Consiliului Județean ce se refereau la societate și bineînțeles să-și îndeplinească atribuțiile proprii. Astfel în fiecare lună Consiliul de Administrație s-a întrunit în ședințe pentru discutarea problemelor curente , privind achiziționarea materiei prime , analizarea procesului de producție , desfacerea mărfurilor și situația economică. De asemenea comisia de cenzori , lunar a verificat modul de înregistrare a producției și corectitudinea înregistrărilor contabile.

Adunarea Generala a Acționarilor s-a întrunit într-o ședință ordinară pentru a aproba bilanțul contabil aferent anului 2006 , bugetul de venituri și cheltuieli pe anul 2007 , raportul administratorului și alte puncte aflate la ordinea de zi . Au fost și alte întruniri în ședințe extraordinare pentru a analiza și aproba mai multe propuneri ale Consiliului de Administrație ce intrau în competența acestuia . În ședința extraordinară din 19.10.2007 s-a hotărât cesionarea acțiunilor deținute la această fabrică de către Consiliile locale ale comunelor Berliște,Ciclova Română ,Ciuchici , Goruia , Forotic , Ticvaniul Mare , Grădinari , Naidăș , Răcășdia , Vărădia , Vrani și Clubul Intelectualilor , mărirea capitalului social și numirea echipei de cenzori . În această situație Consiliul Județean Caraș – Severin deține 2.573.348 acțiuni reprezentând 99,99 % din capitalul social și Consiliul local Oravița 50 acțiuni reprezentând 0,01 % din capitalul social. Această modificare a acționariatului a fost făcută în urma Hotărârii Consiliului Județean , în calitate de acționar majoritar de a privatiza această societate .

S.C.AQUACARAȘ S.A

Societatea comercială AQUACARAȘ S.A. este operatorul serviciilor apă și canalizare în județul Caraș Severin.

În anul 2007 societatea a realizat o cifră de afaceri de 22.680 lei distribuind un volum de apă de 12.430.000 mc cu un număr de 700 angajați.

Anul 2007 reprezintă pentru societate al doilea an în care societatea realizează un profit 1298 mii lei datorită managementului aplicat la nivel de societate cât și în Exploatarea din județ.

Aplicarea și urmărirea Sistemului de Management Integrat este menținut, fiind efectuat auditul de supraveghere II de către organismul de certificare S.R.A.C.

A fost îmbunătățită tehnologia de tratare a apei brute în vederea potabilizării prin folosirea noului tip de coagulant PLUSPAC, tehnologie prin care se îmbunătățește productivitatea și eficiența procesului de livrare a apei potabile.

În vederea atragerii de mijloace financiare societatea a realizat lucrări de investiții pe rețele de apă finanțate de consiliile locale Bocșa și Anina.

În anul 2007 în urma rezultatelor economico-financiare pozitive realizate în ultimii doi ani societatea a realizat din surse proprii lucrări de investiții de strictă necesitate în valoare de 138.399 lei și dotări de mijloace fixe necesare în procesul de asigurare a serviciilor apă-canal, în valoare de 153.263 lei.

O preocupare permanentă a conducerii a fost încasarea creanțelor societății ce a condus la realizarea unui grad de încasare de 95%.

În cadrul programului ISPA s-au desfășurat:

- S-a realizat precalificarea ofertanților pentru asistență tehnică, proiectare, și supervizare.
- S-a efectuat evaluarea finală a ofertanților admiși și s-a stabilit câștigătorul licitației pe măsura ISPA – CS.

În data de 08.11.2007 s-a semnat contractul de asistență tehnică condus de firma Louis Berger.

În finalul evaluării activităților desfășurate de societățile comerciale ale Consiliului Județean Caraș-Severin trebuie precizat că în anul 2007 Consiliul județean Caraș-Severin a aprobat înființarea a trei noi societăți comerciale cu scopul implementării celor 4 proiecte de gestionare a deșeurilor, finanțate prin *Programul PHARE 2004 ESC - Schema de investiții pentru proiectele mici de gestionare a deșeurilor*, pentru zonele: Semenic, Băile Herculane, Oravița și Caransebes respectiv, *SC Ecologica*

Băile Herculane SRL (pentru 8 localități), SC Ecologica Oravița SRL (pentru 13 localități), SC Ecologica Văliug SRL (pentru 2 localități).

**Doamnă consilier, domnilor consilieri,
Stimați invitați,**

Un aspect al activității desfășurate este colaborarea cu factorii implicați în activitatea mass-media din județ iar pentru o reciprocă informare au fost organizate conferințe de presă și întâlniri periodice ale executivului Consiliului Județean cu reprezentanții mijloacelor de informare în masă locala și/sau regionale. Au fost transmise comunicate de presă care au făcut referire la evenimentele de interes public care au avut loc în activitatea proprie și a instituțiilor subordonate. Comunicatele de presă însoțite de poze în format JPG au fost publicate și pe site-ul Consiliului Județean Caraș-Severin (www.cjcs.ro)

În anul 2007 au fost înregistrate un număr de 212 petiții trimise spre soluționare Consiliului Județean iar conținutul lor a fost analizat de către personalul aparatului de specialitate al instituției. Referatele de soluționare au fost întocmite în conformitate cu prevederile legale, iar răspunsurile către petiționari au fost trimise cu respectarea termenelor de redactare.

Referitor la modul în care s-au desfășurat audiențele de către conducerea Consiliului Județean, menționez faptul că au fost soluționate un număr de 3.892 audiențe iar soluțiile au fost date în conformitate cu legislația în vigoare.

**Doamnă consilier, domnilor consilieri,
Stimați invitați,**

Acum la sfârșit de mandat , putem aprecia că actualul consiliu județean a desfășurat o activitate extrem de responsabilă ceea ce a contribuit la consolidarea unei administrații eficiente, în concordanță cu cerințele comunității europene

Politica instituției a avut ca linii directoare valorificarea judicioasă a resurselor și a patrimoniului propriu , dar cu precădere atragerea de fonduri comunitare , prin promovarea a cât mai multe proiecte de interes public care să contribuie la dezvoltarea economică, socială și culturală a județului Caraș-Severin.

Materializarea tuturor inițiativelor noastre nu ar fi fost posibilă fără eforturile aparatului de specialitate al Consiliului Județean și ale unităților subordonate, dar nici fără disponibilitatea de colaborare de care au dat dovadă primarii și consilierii locali din localitățile județului , Instituția Prefectului și serviciile deconcentrate.

Pot spune că aceste rezultate pe anul 2007 s-au obținut în urma unei strânse colaborări cu dumneavoastră, doamnă și domnilor consilieri, eficiența activității fiind rezultatul implicării tuturor consilierilor județeni, indiferent de culoarea politică.

Pentru anul 2008 rămâne în continuare prioritară dezvoltarea economico-socială și culturală a județului, dezvoltarea a mai multe programe parteneriale pentru atragerea de finanțări externe, dezvoltarea și modernizarea infrastructurii la nivelul județului, etc.

În final doresc să-mi exprim considerația pentru activitatea desfășurată pe parcursul anului 2007, față de dvs. doamnă și domnilor consilieri, față de angajații aparatului de specialitate, directorii de instituții aflate sub autoritatea Consiliului Județean, reprezentanți mass-media și colaboratorilor noștri.

Vă mulțumesc!

PRESEDINTE
dr. med. Iosif Secășan

